

# LA ÚLTIMA HORA

Número suelto... 0'40 ptas  
SUSCRIPCIÓN: Un mes... 3'00

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: PLAZA CORT, 29.— Tel. 2620.  
Redacción y Talleres: OLMOS, 2.— Tel. 1243.  
PALMA DE MALLORCA

Lunes 28 de Abril de 1947

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LV.— Núm. 16.670

## EDITORIAL

### El hipismo y su secuela

Notas de prensa; comentarios en corrillos relacionados con las cosas del deporte; un ambiente de extremado interés, son los signos característicos del momento hípico, a punto de alborear, ya con el primer día del próximo mes de mayo.

Como en años anteriores, el soberbio campo de la R. S. Hípica de Mallorca, dará digno escenario a un interesantísimo Concurso Hípico, para el cual se nos ha dicho que acudirán a nuestra ciudad elementos relevantísimos en este género de competiciones. Es decir, que nos hallamos frente a un acontecimiento de tipo nacional, una demostración más, efectiva y magnífica, de que formamos parte del territorio patrio, cosa que en ciertos tiempos anteriores semejaba sencillamente utópica, por des acostumbrada. El deporte viene constituyendo una línea de fusión espiritual, a través de la identidad de aficiones y entusiasmos, como lo ha probado sin lugar a dudas la organización de los Campeonatos futbolísticos de Liga y de esta Copa Generalísimo, uno de cuyos partidos eliminatorios celebróse ayer en Palma. Esto habremos todos de agradecer a los esfuerzos de las entidades que tienen al deporte como razón de ser y motivo de actividades.

También en su aspecto local estas próximas jornadas cabalísticas presentan una importancia extrema. Es en lo que se refiere a la sensacional «Diada» que tendrá lugar el domingo 18. Es la fecha marcada para que pisen por primera vez la pista de carreras los potros de tres años, producto de la Cría Caballar en nuestra Isla. Y es ya costumbre vieja que en tal fecha el Hipódromo registre estruendo tal que sean insuficientes las tribunas.

Ello trae consigo un aumento de interés en todos los criadores y ganaderos; la busca de sementales escogidos; el mejoramiento de la raza equina... O sea, en suma, una creación positiva de riqueza, asunto de formidable trascendencia patriótica por el cual merece bien de todos esta labor que, durante todo el año, se desenvuelve calladamente, y en un momento dado tiene maravillosas eclosiones como estas que están a punto de florecer.

### Un collar en una estatua

### Acerca de «lo necesario» y «lo accesario» en la obra de arte

A Don Juan Blosca, espíritu perennemente joven, en quien reviven el humanismo y el sentido del humor de Pompeyo Giner y de donados concepto de la ironía de Santiago Rusiñol. — Con la cordial devoción de su amigo y discípulo, J. de F.

— ¡Hum! Estética metafísica...  
— Si, pero bastante exacta. La Tradición: un marcial, e, único manantial. La Academia: un cauce, el único cauce. Y en cuanto al Arte — invisible y deformante espejo de la Naturaleza y la Vida — las aguas corrientes de un río...  
— Un río que a veces se desborda...  
— Si, es verdad...  
— Como en el caso presente. Este busto de Archie Gittes, ¿para usted que necesitaba para cada de este collar auténtico, la meta, y de pedrería?...  
— Suscita usted otro tema...  
— ¿Qué es en la obra de arte lo necesario y qué es el accesorio? Yo le he atrevido a discernirlo con tanta ligereza y rotundidad...  
— ¡Bah! Bizarroñismo. Lo necesario es aquello fundamental a la obra de arte y sin lo cual ésta perdería su significación y su sentido...  
— Si, bien. Pero los criterios cambian: las opiniones mudan... y la obra de arte permanece, siempre igual y distinta siempre. Lo que antaño pudo parecer secundario en una obra de arte puede hoy ser elevado a la categoría de fundamental. Este es el proceso de las revalorizaciones. Puede fijar su atención, por lo significativo, entre otros muchos, en el caso del Greco. Para que alcanzáramos a comprender en toda su intensidad y trascendencia fue necesario que el capitán Cook lo redescubriese y nos lo metiera entre ceja y ceja. La generación anterior a la nuestra tuvo al desirante captado en muy escasa estimación. La calificación de anómalo que le había merecido se le arrojaba suficiente para excluirle, o poco menos de la esfera de Arte. ¿Cómo si el genio no fuese ya, por sí solo, la más extraña anomalía?...  
— Bueno, pero... ¿qué tiene que ver todo esto con el collar que Archie Gittes le ha colocado al busto en terra-cotta de su esposa, la insuperable compositora Cicely Foster?  
— Son cuestiones de principio. A mí este detalle del collar auténtico sobre un busto de estatua me place por lo nuevo... y por lo tradicional. Claro está por

### Una réplica de Churchill a los ataques del «Premier» Attlee

LONDRES, 27 (E.A.). — Winston Churchill publica una declaración contestando a los ataques que el viernes le dirigió en el Congreso de Sindicatos Escoceses el Primer Ministro, Clement R. Attlee, que le calificó del «peor Ministro de Hacienda que en todo el siglo ha tenido Gran Bretaña».

Churchill dice que concurrió en la afirmación del Jefe del Gobierno laborista, los hechos o muestran que cuando el ex Ministro de Hacienda experimentaron los efectos de los trabajos duros un aumento real —

### LE TURAN

### El mito de «Don Juan»

«Don Juan» ha inspirado en to Tenorio, o sencillamente Don Juan — es el mito, más universal de las artes.

«Don Juan» ha inspirado en to las artes.

Teatro, novela, ensayo, pintura y música le han pagado tributo. Citemos los nombres de más prestigio: Tirso de Molina, Molière, Byron, Mozart, Marañón, Salaverría.

«Don Juan» es figura curiosa en muchas literaturas. No es exclusivo de la española, de obstante ser sevillano. Es sevillano únicamente por el lugar de la acción. Pero es universal, triunfo del tiempo y del lugar, porque es humano, profundamente humano, aun cuando nos asuste — aparentemente — pensar que así sea.

Hace dos años en el aula Meditarránea de la Universidad Lezardiana, Profesores de Friburgo, Bolonia, La Sorbona y Oxford, y representando a los españoles el Dr. Sánchez Castañer — estudiaron, sajones, germanos y latinos, el «Don Juan» en la literatura de cada uno de ellos. Plural y único es «Don Juan». No pasa traducido de una a otra literatura, sino interpretado por cada autor.

«Don Quijote» es genuinamente español. Va de una a otra literatura; pero traducido. Intentada o lograda, hay en todos los Quijotes, la intención de fidelidad a la obra de Cervantes.

El «Don Juan» inglés, o germano, o italiano o francés, es distinto al uno del otro en algo. Pero fundamentalmente, es el mismo. Y no solo es distinto en cada literatura, si que también lo es en una misma, según se llame «Don Juan de Mañara» o «El convidado de Piedra» o simplemente «Don Juan Tenorio».

Y lo fundamental de «Don Juan» acaba de definirse con certera frase, Mr. Ernest Ribère, Cónsul de Francia en Palma, — al prologar un nuevo — y siempre el mismo — «Don Juan» que ha escrito en bellos versos franceses Mr. René Loewenstein. Loewenstein polifónico dramático divide la aparición estos días en nuestra ciudad, bajo el título de «Don Juan d'Automes».

El mito eterno de Don Juan — escribe Mr. Ribère — es: el instinto desencadenado que salta todos los obstáculos: disculpas, principios, convencionalismos, intereses, hipocresías. Y esto es, en mayor o menor grado, según sea el autor que lo glose; y es esta definición más real, más evidente, que la supuesta teoría del «seductor» seducido, constantemente que en su ensayo sienta Mañara.

Y no es que disputemos a Mañara: sus razones son evidentemente las tiene y las expone. Pero ante el mito sería escasa la personalidad de «Don Juan», si no fuera más que un pobre seducido; y ello no justificara su universalidad.

Mr. René Loewenstein en este «Don Juan d'Automes» que

### Bajo la presidencia del Legado Pontificio y del representante del Jefe del Estado, efectuóse ayer la entronización de N. S. de Montserrat

Barcelona y los alrededores del Monasterio vivieron momentos de emociones profundísimas, prueba fervorosa del sentimiento de amor y veneración que la Moreneta inspira a todos

Barcelona, 26. — A las cuatro y media en punto de esta tarde, se ha organizado en el Palacio Episcopal la comitiva que acompañó al Cardenal Legado al Ayuntamiento de Barcelona, con objeto de celebrarse allí la anunciada recepción.

Las campanas de todas las parroquias de Barcelona fueron echadas al vuelo, al mismo tiempo que sonaban las salvas de ordenanza en el castillo de Montjuich.

La calle del Obispo Ilurita, que cubre la distancia del Palacio Episcopal al Ayuntamiento, se halla guardada por el cuerpo de Serenos, en traje de gran gala, y sembradas.

En la plaza del Ayuntamiento, que presentaba un fantástico aspecto por la gran cantidad de público allí congregado, se encontraba la compañía de honores de Capitanía General de Barcelona, con bandera, escuadra y banda, que rindió los honores correspondientes.

Momentos antes, el Ministro de Asuntos Exteriores, que representaba al Jefe del Estado, se trasladó desde la Diputación al Ayuntamiento, para recibir al Cardenal Legado, Arzobispo de Tarragona, Dr. Arce Ochoyorena.

Todos los batrones del Ayuntamiento se hallaban en el andamio.

El llegar del Cardenal Legado a la Plaza de San Jaime, donde estaban congregadas las Asociaciones de Acción Católica y diversas asociaciones religiosas, el momento fue de indescribible emoción. Miles de personas aglaban sus palcos entre vitores y aplausos.

El Cardenal Legado, acompañado del Capitán General de la región, y a los acordes del himno nacional, pasó revista a las tropas, que rindieron honores.

A la puerta del Ayuntamiento aguardaban la llegada del Dr. Arce Ochoyorena la corporación municipal en pleno, presidida por el gobernador civil.

Previos los saludos de rigor, el Cardenal Legado y acompañantes se dirigieron al Salón de Giento, donde se organizó una recepción, con asistencia de las autoridades. Ultra.

La plaza del Monasterio ofrece un magnífico aspecto. La fachada de la Basílica aparece adornada con lujosos tapices en los

(Pasa a 2.ª pág.)

### Los japoneses no quieren tampoco al comunismo

LAS ELECCIONES CELEBRADAS HAN SIDO UNA GRAN DERROTA PARA ELLOS

TOKIO, 27. (E.A.). — Según los últimos resultados de los escrutinios de las recientes elecciones japonesas, el nuevo Parlamento nipón quedará constituido como sigue:

154 socialdemócratas; 153 liberales; 117 rido que dirigirá el primer Ministro Chi-Geru Yashiki; 125 demócratas; presididos por el Barón Mijuro Ebidenara; 31 del partido cooperativo popular; 15 de partidos menores; 13 independientes y 4 comunistas.

El resultado constituye una aplastante derrota de los comunistas y de otros partidos de izquierda.

La nueva Constitución entrará en vigor el día 3 de mayo y el nuevo Gabinete será elegido de entre los miembros de la Cámara.

### Sotras amargas

### Filosofías

Porque lavaron la cara al reloj de la Ciudad, ha habido lluvia de ideas en procesión general.

Un día tras otro día el tema vuelve a sonar, y podríamos decir que las horas hoy se dan no ya por partida doble sino por cuadruple o más.

Pase todo si no pasa de do no debe pasar. Un comentario está bien, pero muchos están mal. Hemos dicho y repetido lo que todos saben ya: en su lugar cada cosa y a cada cosa un lugar. Y si no, vamos a clientes!

En un grave funeral una risa, ¿no sería como una burla procaz?

Si unos chicos en su juegos gritan a todo gritar, y forman el cisco padre, ¿hay algo más natural?

Pero si son caballeros en quienes la seriedad debe ser imperturbable ¿se les puede tolerar que una sesión, por ejemplo, en un muy digno local hagan cosa de irrisión desarrollándola en plan de florecilla vistosa y poca formalidad?

Estoy yo muy trascendado o son otros que lo están. Al César demos lo suyo y a Dios demos lo demás.

BAUME

### Una escultura cuya exhibición promueve di cusiones encendidas



«LA COMPOSITORA INGLESA CICELY FOSTER». Magnífico busto en terra-cotta, obra de Archie Gittes, expuesta en las «Galerías MELIA».

Es un alarde de originalidad sorprendente en artista tan ortodoxo y clasicista como Archie Gittes, la escultura ha sido exhibida con el aditamento de un auténtico collar de metal blanco y pedrería. Este detalle ha suscitado los más diversos comentarios, opositos en general a la referida licencia, y a ellos hace referencia en su aguda y enjundiosa crítica nuestro colaborador Jesús de Francisco.

JESUS DE FRANCISCO  
Son Bonet, Abril, 1947

# Incremento en la actividad solar

El radiante Febo, el divino Horus de los egipcios, o más científicamente esa colosal bola de fuego que todavía a la fantástica distancia de unos cien, cuarenta y nueve millones de kilómetros con su energía todos los resortes de la Tierra fecundando la con el hábito ardiente de la vida; ese horrible, irco rebible, repido; ese más que una simple e trilla y de las angustiosas. Una de esas miles de moléculas de humo que florecen en los campos estrellados del Firmamento.

Muchísimos de sus hermanos siderales son mayores que el Sol. Betelgeuze, Rigel, Capopus, por ejemplo. La estrella Alfa de la constelación del Escorpio, la moda Antares, es 113 millones de veces mayor que nuestro, diez no limitar. Esto, por lo que se refiere a los volúmenes, ya que en cuanto a las masas o sea en la cantidad real de materia que cada estrella contiene, las diferencias no llegan, ni de mucho a tales magnitudes. Así vemos que la estrella de mayor masa supera tan solo unas pocas veces a cualquiera de las más pequeñas.

Ni aún recurriendo a la más taxatada fantasía, es posible tener una noción del estado en que debe hallarse la materia en el seno de las estrellas. En efecto, cómo imaginar lo que pasa en el núcleo del Sol, donde, según autores de prestigio, reina una temperatura que se estima en treinta o cuarenta millones de grados? Y aunque solo fueran cincuenta mil, ¿lograríamos una noción más exacta, acaso?

Nuestro Sol es a escala de su vida cósmica, está en la edad madura. Es el tipo clásico de las estrellas amarillas y de acuerdo con el análisis espectral, pertenece al grupo «G», caracterizado por la multitud de líneas de proyección metafísica identificadas en los espectrogramas. Rigel, Sirio y Vega, son más jóvenes que nuestro Sol. Arturo, Aldebarán y Antares, son, en cambio, mucho más viejas. Las estrellas: 10 de los Peres, R de Cisne y R de Andrómeda, son ya ancianas probablemente, cerepitas.

En la actualidad, el Sol hácese en plena actividad, pues siendo una estrella típicamente variable, presenta épocas de máximo y épocas de mínimo, en su clásico período undecenal. Y en efecto, en todo lo que va de año ha sido posible observar en su superficie las clásicas manchas, bien aisladas, bien en grupos formados por conglomerados de muy diverso tamaño. Algunas de esas manchas han sido observadas a simple vista, a través de un cristal fuertemente ahumado. Esto solo ya demuestra lo gigantesco de tales formaciones, cuando a la inmensa distancia que del Sol se separa es posible distinguir esas manchas por cuyos pequeños pasarios holgazamente manchas Terrianas juntas. En ese mar embravecido por olas de fuego, aparecen de vez en cuando proyecciones formidables. El 8 de octubre de 1830 observó romse llamaradas de 81.000 km. de altura y el 29 de mayo del propio año hasta de 890.000, probablemente las más conspicuas de las observadas hasta hoy. En cuanto a las manchas, que no son más que materiales proyectados por violentas erupciones y que, al retirarse, sobretendidos, con un tono algo más oscuro, pueden alcanzar una superficie de ocho, diez y hasta doce veces el área total de nuestro planeta.

Este gran incremento en la actividad solar, ha de repercutir sobre la Tierra, como ha repercutido siempre en una u otra forma. Por de pronto y debido a la gran evaporación que esa actividad heliaca provoca en nuestro globo, son de esperar próximas lluvias torrenciales, muy especialmente en esas zonas del planeta que, como las selvas amazónicas y congénitas se caracterizan por la superabundancia de sus precipitaciones. Año de manchas solares, año de lluvias en la Tierra.

Tal es, en esencia, ese maravilloso motor de cuya energía depende no solo la vida de nuestro mundo, sino que también la de toda la grey solar, desde el minúsculo Mercurio hasta el remoto Plutón, pasando por los gigantes Júpiter y Saturno. Mas maravillosa la solidaridad biocósmica que, como todas las cosas de la Naturaleza, invita al hombre estudioso a meditar sobre la gran trascendencia de la Obra Divina.

El estudio del Sol, es primordial y básico en Astronomía, tanto desde el punto de vista teórico como práctico, porque es un elemento de primer orden para penetrar en los misterios de la física cósmica. Tanto es así, que instituciones de categoría y fama mundial, como lo son, entre otras, nuestro Observatorio del Ebro, en Tortosa, y el de San Miguel, en la Argentina, dedican la mayor parte de sus actividades científicas al estudio de esa física solar, clave de la temperatura.

Es de esperar que puedan conocerse las misteriosas relaciones que rigen a nuestra Tierra con el astro-Rey, nuestra economía telúrica y con ella, muchas de las ciencias aplicadas, como son la Agricultura, la Aviación, la Medicina, etc. habrán dado, un paso formidable en la senda del Progreso material. Y, aunque desde otro punto de vista, en lo moral también, porque nada ilustra tanto al entendimiento como son los hechos, los fenómenos naturales y el conocimiento de las leyes que los determinan y la Astronomía y demás ciencias cosmológicas, son de lo más apropiado para vencer el insano orgullo y la soberbia del hombre, porque le demuestran a cada momento su insignificancia frente al Cosmos en cuanto a ser material. Pero, le enseñan también su talla gigantesca cuando es capaz de elevar su espíritu hacia Dios, admirando su Obra y amando a todos los seres que la integran.

# Charla con la Luna

La Luna, con su deshecho de plata, ha comenzado a responder a muchas preguntas de nuestra propia vida.

Es un poco difícil este diálogo a través de un mar de fantasía, pero, de lo absurdo, ha salido, poco a poco algo muy sustancioso. Y si es difícil la charla a la distancia, por el reflejo, al igual que con el radar, ha comenzado la más absurda de las intervenciones que podría resumirse entre la conversación que va de lo vivo a lo muerto.

En el momento, antes de interrumpir, hemos mirado a la luna. La retina de nuestra visión ha adquirido y ha indagado, y antes de obtener la respuesta, una masa que es toda una luna, nos ha puesto sobre aviso. Pero, hemos insistido en lo fantástico de nuestra percepción, y la luna ha sido a pesar de su oposición, el personaje de nuestra charla. Así ha comenzado el diálogo de la tierra que es la vida, hacia el campo de una vida cuya constante que mira hacia nosotros, hacia la tierra, es la negación de la vida o sea la muerte.

¿Hemos querido pretender, en esta interrogante nuestro, desenterrar el misterio de una nueva vida desde entonces mira hacia nosotros como sintiendo una pasión hacia todo lo absurdo que nuestro ejemplo se ofrece?

Nosotros, para hablar con la Luna, no recurrimos a lo que la ciencia nos brinda ofreciendo un campo que descifre misterios. Sabemos, de antemano, que en esa parte que vamos allí la vida no existe. Podrá estar encubierta en un rincón de un sub-suelo, o perdida al otro lado de una ley física del Universo nos cuenta. Pero, pretendemos tan así llegar hasta el espejo de plata y en ese más allá, sin palabras ni conceptos, convencer a la luna para que se sienta como a la luna por una razón de vida, como defendiendo el vivir del peligro de la muerte. Y ya esa es razón bastante para este diálogo frente al planeta de plata.

De ahí que la charla con la luna sea algo así como a serie de preguntas sin respuestas, como si habláramos a un espejo perdido en una distancia infinita de kilómetros, en el que siempre llegara como un eco lo absurdo de nuestra propia voz que no pretendiera oírse.

Quizá en el fondo, con esta charla de platónicos, nos sentimos un tanto locos y extraviados. De nuestro preguntar ya viene algo que no se expresa con palabras, y que no es la evidencia de los escarnecidos que miran a la Luna como un foco de atracción cual si fuera el camino de los corazones, tal camino el clarificar nuestros pensamientos o esperanzas. Nosotros, habíamos a la luna en una charla singular, sin esperar jamás desoír el misterio de una sola de sus respuestas. Es nuestra fantasía la que establece un puente que va desde nuestro mundo hacia lo desconocido, y nos sentimos un poco saturados de una fantasía especial que solo se tiene cuando fijamos nuestra atención al infinito, no como camino de observación sino como fuente inmensa de esperanzas.

Realmente, ¿sacamos algo de nuestra charla? ¡Nada! Pero hablamos. ¿Qué importancia tienen estas respuestas a nuestro mundo? La vida sin nosotros, nuestra fantasía, lo que idealizamos por un milagro supremo de imaginación y la Luna, lo que habla con nosotros sin darnos respuestas, es otro mundo en un más allá de lo cual solo conocemos el lado del silencio y la muerte. Pero, que se presta a ser todo como en los caminos que nos llevan a lo desconocido. ¿Fantaseamos? ¿Somos lunáticos? ¿Forjamos lo absurdo a nuestro ejemplo?

Todo y nada de eso. Hablamos a la Luna por una razón de vida, como defendiendo el vivir del peligro de la muerte. Y ya esa es razón bastante para este diálogo frente al planeta de plata.

José ESTEVE MARTÍ

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

## D. Pedro Rosselló Vidal

Maestro de Obras y Aparejador

Que ha fallecido a la edad de 71 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su afligida esposa Ana M.<sup>a</sup> Arbós Manera; hijos Margarita, Anita, Juan, Jerónima, Pedro y María; hijos políticos Guillermo Taberner y Pedro Serra (ausente); nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará esta noche a las 8 y media y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada; así como también al funeral que se celebrará mañana martes a las 11, en la Iglesia Parroquial de San Jaime.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Calle de Cataluña núm. 10-12 (Sta. Catalina).

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## Bajo la presidencia del Legado Pontificio...

(Viene de 1.ª pág.)

que figuran los escudos del Abad Mirado.

Se encuentran ya en Montserrat el Arzobispo de Valencia y los Obispos de Mallorca, Vic, Gerona, Urgel, Solsona, Segovia, Tortosa, Barbastro, Jaca, Palencia, Pádena, Turina y Agallino (Italia); Abades de Siles, Duas de Santos, Viqueiros, Capitulares de Leiria, Briones, Valcanera y Poblet.

Se espera la llegada del Obispo de Barcelona y autoridades religiosas.

Esta tarde llegó a la santa montaña el Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, que, desde su salida de Barcelona, ha sido objeto de singulares demostraciones de afecto y adhesión.

Acompañado al Ministro el Gobernador Civil de Barcelona, que representa la representación del Presidente de las Cortes.

En la puerta de la Basílica el señor Martín Artajo fue recibido por el Abad mirado, que le ofreció el himno, penetrando seguidamente en el templo a los acordes del himno nacional interpretado por el órgano del Monasterio. A continuación se celebra una función religiosa, cantándose la Soave bendición del señor Abad, acompañado del Abad, visitando la sacristía.

Luego penetró en el interior del Monasterio, contemplando desde el coro alto las perspectivas del nuevo trono de la Virgen mariana.

En la Sala Capitular el señor Martín Artajo fue saludado por la comunidad de la Basílica que le dio la bienvenida.

El Abad mirado pronunció unas palabras a las que contestó el Ministro. A las 8 de la noche llegó el Cardenal Legado Dr. Arc. Ochotorena, que se dirigió a la plaza central y luego al Monasterio, en cuya puerta fue recibido por el Abad.

El numeroso público congregado le hizo objeto de un cariñoso recibimiento.

Bajo palio entró en la Basílica dirigiéndose al presbiterio, donde, primeramente, se dio lectura a la carta del Papa dirigida al Cardenal Arzobispo de Tortosa, nombrándole Delegado ad litem.

A las nueve y media de la noche llegó la peregrinación de Madrid: una peregrina de 65 años, subió a pie a la montaña.

También ha llegado la peregrinación de Villamayor y Getri, que se puso en marcha ayer a las 10 de la noche.

De Barcelona ha llegado un cargamento de flores, ofrecidas a la Virgen por los niños barceloneses.

A las ocho y media de la noche la montaña ha sido profusamente iluminada por espléndidos reflectores.— Cifra.

un fervor extraordinario por los fieles. Las comuniones se daban a un número ígreme de personas.

A las cinco y media empezó una misa pontifical ante la Virgen síta de tra al pueblo, que celebró el Cardenal Legado, Doctor Arc. Ochotorena. A la izquierda del Dr. Arc. que se situó en un trono bajo el altar, se situó el representante del Jefe del Estado señor Martín Artajo, Ministro de Asuntos Exteriores, y un poco más a la izquierda, el Capitán General de la Región, Teniente General Solchaga; el Gobernador Civil de Barcelona, señor Barba; una representación de las Cortes españolas presidida por don Esteban Bilbao y otra autor de Esteban Bilbao.

A la derecha del Legado Pontificio se situó el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Cicognani. Ocuparon igualmente asiento o preferente los Prelados que se encuentran en Montserrat. Durante la misa de pontifical se cantaron la misa gregoriana «Cum Jubilo» y durante el ofertorio el «Ave María» de Victoria. En el momento de la elevación se entonó el himno nacional.

Terminada la misa, el Legado Pontificio impartió a los fieles la bendición papal que recibió de rodillas.

A continuación se celebró la ofrenda de flores, frutos y productos del campo y ciudad de las diferentes comarcas de la Archidiócesis tarraconense.

Durante la misma, el Cardenal pronunció una alocución manifestando que por fin había llegado el día en que se le ofrecía la corona artística que ceñía su frente.

Continuó diciendo que invitado de la autoridad que le confirió Su Santidad a pesar de considerarse el último de los que forman el Colegio Cardenalicio, ha querido ser el primero en veneración y afecto a la Virgen montserratina.

Por último se procedió a la procesión para acompañar la «Monneta» a la Basílica. En el momento de su entrada en el templo se solzaron tres mil palomas.

La imagen era llevada por varios prelados. Después iba la Vera Cruz y a continuación seguía el Legado Pontificio, Nuncio de Su Santidad, Prelados domésticos, representaciones de órdenes religiosas. El Ministro de Asuntos Exteriores iba en representación del Caudillo, precedido por maceros de la Diputación de Barcelona, así como autoridades y séquito.

Una compañía de honores lo rindió a la «Moreneta» como Patrona de Cataluña.

La Virgen Moreneta fue depositada en su trono. Los numerosos fieles no pudieron contener su entusiasmo y las compañías fueron echadas al vuelo anunciando con jubilo la coronización de la Patrona de Cataluña. El Prelado besó la mano de la imagen y lo mismo hicieron los Abades.

El Abad de Montserrat se despojó luego de la capa pluvial y

## Libertad religiosa al estilo de Moscú

Seul (Corea).— A pesar de los obstáculos que ponen las autoridades de ocupación soviéticas del Norte de Corea, se reciben noticias de esta región según las cuales un obispo católico, con treinta y dos religiosos y tres religiosas se encuentran internados en un campo de concentración Mal alimentados, por vástidos y teniendo que realizar trabajos penosos, los religiosos residentes en dicha zona no pueden comunicar con los de la zona Sur.—Efe.

fué a recoger al Ministro señor Martín Artajo, acompañándole al camarín, donde el representante del Jefe del Estado y el Cardenal Legado, Doctor Arc. Ochotorena.

Terminados estos actos, el Cardenal Arc. el señor Martín Artajo y las autoridades se dirigieron al recinto claustral donde comieron en la intimidad en el salón de música habilitado al efecto.

Barcelona 27. (Cifra).— Los solemnes actos con motivo de la coronización de la Virgen de Montserrat han culminado hoy con un magna jornada.

La santa montaña estaba poblada materialmente de más de setenta mil peregrinos que habían llegado en grupos y por diócesis de todas partes especialmente de Cataluña. Destacan las peregrinaciones de Tarrasa, Sabadell y Solsona. Durante todo la madrugada se establecieron turnos de vela, cantándose al amanecer el «Viroray» y siendo procesionalmente visitada la «Moreneta» de forma ininterumpida.

A primera hora de la mañana empezaron las misas, oídas con

Barcelona 27. (Cifra).— Los solemnes actos con motivo de la coronización de la Virgen de Montserrat han culminado hoy con un magna jornada.

La santa montaña estaba poblada materialmente de más de setenta mil peregrinos que habían llegado en grupos y por diócesis de todas partes especialmente de Cataluña. Destacan las peregrinaciones de Tarrasa, Sabadell y Solsona. Durante todo la madrugada se establecieron turnos de vela, cantándose al amanecer el «Viroray» y siendo procesionalmente visitada la «Moreneta» de forma ininterumpida.

A primera hora de la mañana empezaron las misas, oídas con

Barcelona 27. (Cifra).— Los solemnes actos con motivo de la coronización de la Virgen de Montserrat han culminado hoy con un magna jornada.

La santa montaña estaba poblada materialmente de más de setenta mil peregrinos que habían llegado en grupos y por diócesis de todas partes especialmente de Cataluña. Destacan las peregrinaciones de Tarrasa, Sabadell y Solsona. Durante todo la madrugada se establecieron turnos de vela, cantándose al amanecer el «Viroray» y siendo procesionalmente visitada la «Moreneta» de forma ininterumpida.

A primera hora de la mañana empezaron las misas, oídas con

Barcelona 27. (Cifra).— Los solemnes actos con motivo de la coronización de la Virgen de Montserrat han culminado hoy con un magna jornada.

La santa montaña estaba poblada materialmente de más de setenta mil peregrinos que habían llegado en grupos y por diócesis de todas partes especialmente de Cataluña. Destacan las peregrinaciones de Tarrasa, Sabadell y Solsona. Durante todo la madrugada se establecieron turnos de vela, cantándose al amanecer el «Viroray» y siendo procesionalmente visitada la «Moreneta» de forma ininterumpida.

A primera hora de la mañana empezaron las misas, oídas con

Barcelona 27. (Cifra).— Los solemnes actos con motivo de la coronización de la Virgen de Montserrat han culminado hoy con un magna jornada.

La santa montaña estaba poblada materialmente de más de setenta mil peregrinos que habían llegado en grupos y por diócesis de todas partes especialmente de Cataluña. Destacan las peregrinaciones de Tarrasa, Sabadell y Solsona. Durante todo la madrugada se establecieron turnos de vela, cantándose al amanecer el «Viroray» y siendo procesionalmente visitada la «Moreneta» de forma ininterumpida.

A primera hora de la mañana empezaron las misas, oídas con

Barcelona 27. (Cifra).— Los solemnes actos con motivo de la coronización de la Virgen de Montserrat han culminado hoy con un magna jornada.

La santa montaña estaba poblada materialmente de más de setenta mil peregrinos que habían llegado en grupos y por diócesis de todas partes especialmente de Cataluña. Destacan las peregrinaciones de Tarrasa, Sabadell y Solsona. Durante todo la madrugada se establecieron turnos de vela, cantándose al amanecer el «Viroray» y siendo procesionalmente visitada la «Moreneta» de forma ininterumpida.

A primera hora de la mañana empezaron las misas, oídas con

Barcelona 27. (Cifra).— Los solemnes actos con motivo de la coronización de la Virgen de Montserrat han culminado hoy con un magna jornada.

La santa montaña estaba poblada materialmente de más de setenta mil peregrinos que habían llegado en grupos y por diócesis de todas partes especialmente de Cataluña. Destacan las peregrinaciones de Tarrasa, Sabadell y Solsona. Durante todo la madrugada se establecieron turnos de vela, cantándose al amanecer el «Viroray» y siendo procesionalmente visitada la «Moreneta» de forma ininterumpida.

A primera hora de la mañana empezaron las misas, oídas con

Barcelona 27. (Cifra).— Los solemnes actos con motivo de la coronización de la Virgen de Montserrat han culminado hoy con un magna jornada.

La santa montaña estaba poblada materialmente de más de setenta mil peregrinos que habían llegado en grupos y por diócesis de todas partes especialmente de Cataluña. Destacan las peregrinaciones de Tarrasa, Sabadell y Solsona. Durante todo la madrugada se establecieron turnos de vela, cantándose al amanecer el «Viroray» y siendo procesionalmente visitada la «Moreneta» de forma ininterumpida.

A primera hora de la mañana empezaron las misas, oídas con

**Fincas y Solares**  
FINCAS «VILA». Compra-Venta, P. S. Antonio 17, 1.º  
PROPIETARIOS: Si desean vender algunas de sus fincas URBANA - RUSTICA HUERTO O SOLAR, en la agencia «MASCARO», San Miguel, 141 bajos, les proporcionarán comprador rápidamente.  
CASA en Espinosa, compuesta de almacén y piso grandes, libre de alquiler. Vendo por 95.000 pesetas. Informes: Compañía, Plaza Arzobispo Obispo Miralles 20.  
VENDO magnífico chalet en la orilla del mar playa Ca'n Pastilla, seis dormitorios, cochera, todo confort. Precio 50.000 duros. Informes: Fincas «VILA», Plaza San Antonio, 17-1.º  
VENDO planta baja por 28.000 pesetas. Razón: Beatriz de Pinós 54 bis, 1.º-1.º

VENDO edificio en 2.800.000 pesetas situado Busanche, construcción reciente, primer orden, permitiendo si interesara, una parte con finca rústica, abs tenerse intermediarios. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10. (12-866)  
VENDO casa de almacén y cuatro pisos, toda libre; o cambian con finca rústica, valor 100.000 duros.— También vendo dos fincas rústicas, una de 20 cuarteradas con una gran casa señorial todo confort, fuen te viva y a unos 15 kms. de Palma, zona montañosa; la otra, de unas 143 cuarteradas con olivar y mucho bosque, también con casa señorial, fuente viva y algo de huerto. Para informes: Fincas «VILA», Plaza San Antonio, 17-1.º  
INDUSTRIALES, FINCAS PARA RESERVA de azúcar y cereales, despacho de algunas, excelente situación. Informes: Luis G. Martorell, R. María Cristina, 51.

VENDO por 55.000 pesetas. Bajos céntricos, libres. Informes: San Elias 15-1.º (12882)  
**Maquinaria**  
SE LIQUIDA:  
TORNIO MECANICO 80 cm.  
BOMBA CUPET con biela de 40.  
PUERTAS MADERA perfecto estado.  
BOMBA PISTON 6 cm.  
MUELAS ESMERIL  
MAQUINAS TALADRAR.  
TORNILLOS BANCO Y HERRAMIENTAS.  
MOTOR BOMBA TRIFASICO 1/2 HP.  
Razón: BOLSA MAQUINARIA OCASION, calle Bernardo Calvet, 12 Teléfono 2352  
**Muebles**  
NOVIOS, no olviden para muebles al contado y a plazos, LA MODERNA, Arturo Rizzi 37 y 39, Palma.  
PARA VERANO, neveras Iglesias, Santa Cruz 46.

**Ramo Coches**  
OPEL OLIMPIA vendido. Jerónimo Más Café MOKA. San Miguel, de 9'30 a 11 mañana. (12876)  
VENDO Ford 8 H.P. fibre impuesto restricción. Intermediarios abstenerse. Informes: Plaza Paja, 2, de 4 a 5 tarde. (12878)  
**Varios**  
NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.  
PAGO BIEN objetos de oro y plata. Paquetes de empeño. Vidrietas 27 entre, de 10 a 1 y de 4 a 6.  
CERAS ESTAMPADAS y demás utensilios en apicultura moderna, puede facilitarle Luis Martí 65. (12874)

PASAPORTES CARNETS en 5 minutos, Luz todo el día. Sorte 59, FOTOPON  
COMPRO PUERTAS, persianas y tableros usados, Plaza de Pedro Garau, 14.  
PIANO cruzado, magnífico, buena marca. Vendo. Contesti, 32. Sol Español.  
NODRIZA joven, de buenas referencias, ofrécese para criar en su propio domicilio. Informes: General Moja, 52 Pla de la Tessa. (12873)  
VENDO auto 22 palomos con motor Cañellas 3 H.P., nuevo, aparejado, triquete y mesala. Razón: Conserje Club Español.  
VENDO bote nuevo, 20 palomos, con velas sin estrenar. Razón: Conserje Club Español.  
SE VENDE triquete nuevo. Informes: Calle San Magin 235. (12883)

VENDO carro con toldo y guardapiés. Teléfono 3210.  
VENDO moto, B.S.A. Teléfono 3210.  
SE RESTAURAN cuadros, porcelanas, marfiles antiguo, por técnico especialista procedente Barcelona. Capuchinas 37. Teléfono 2546. (12881)  
**Alquileres - Hospedajes**  
ALQUILO principal, espacioso, baño, jardín terraza. San Miguel 98, Ferreteria. (12872)  
CEDO espaciosa habitación, en casa moderna, a caballero o señorita, solo dormir. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10.  
DESEO local reducido para comercio en Espinosa. Informes: Pl. Sta. Eulalia 10. (12879)  
CASA PARTICULAR ofrece habitación a caballero. Informes: Pl. Sta. Eulalia, 10. (12880)

**Trasposos**  
VENDO café afueras casco Palma, junto orilla mar e inmediata tranvia. Informes: Harina 33-2.º (12871)  
SE TRASPASA negocio y local muy céntrico, de Palma gran porvenir. Informes: Piedra, 6. Tel. 1062.  
TRASPASO local amplio en la calle Sinfónico por 80.000 pesetas. Informes: Centro Anuncios, Pl. Sta. Eulalia  
**Radios**  
VENDO Radiogramofa muy potente propia para café o sala bañe. Informes: Café «La Lobera» Palma. (12870)  
RADIO EXTRANJERA un po diglo en radio lo más nuevo y moderno. Informes: Via Ro

# INFORMACION DEPORTIVA

## Comentario a la jornada

Han quedado clasificados para los octavos de final, siete equipos de Primera y tres de Segunda: Madrid, Sevilla, At. Madrid, Celta, Sabadell, Español y Oviedo; y Tarragona, Levante y Betis.— Pendientes de un desempate Valencia — Alcoyano y Castellón — Real Sociedad. — Se reincorporan a la lucha los cuatro exentos: At. Bilbao, Barcelona, Málaga y Santander.

Ya tenemos octavo finalistas. Tan solo deberá jugar un tercer encuentro, o sea un desempate, cuatro Clubs, por haberse marcado el mismo número de tantos en los partidos de ida y vuelta. Ganó el Valencia en Mesalla al Alcoyano por 3-2, pero los del Alcoyano batieron ayer a los flamantes campeones de Liga por 1-0; mientras la Real Sociedad, batida en Castellón por 3-2, ganó ayer en Atocha por el mismo tanteo.

El Sevilla logró el empate en El Forti, usando por tanto el apodo de nuestro Mallorca. En la crítica del partido encantarán los lectores el comentario, habiendo sido una pena que las ilusiones que se concibieron no se hayan convertido en realidad.

En Alicante — enlucha que el resultado parece indicar debió ser durísima — el Hércules consiguió vencer al At. Madrid por 4-3, sin que le valiera este triunfo por haber perdido siete días antes en Estadio Metropolitano por 3-0; como tampoco le fué suficiente al Córdoba el 2-0 que sacó sobre el Sabadell, quien en La Creu Alta había vencido a los andaluces, de la ciudad de Manoté por 3-0; e igualmente infructuoso el esfuerzo de Zaragoza al batir por la mínima (2-1) al Oviedo, en Torrero, ya que en Acha las huestes de Lángara habían ganado por 3-1.

Español, Levante y Celta habían triunfado el domingo anterior en despachamiento, sobre el Baracaldo, Murcia y Granada, respectivamente, y ayer repitieron sus victorias por 5-0, 4-2 y 5-2.

El Madrid y el Betis derrotados en el Infierillo el domingo anterior por el Ferrol por 2-1 y el La Coruña por 1-0, o sea que supieron sacarse las visitas perdidas mínimas, se vengaron ayer y dejaron en la culeta a sus adversarios al ganarlos por 4-2 y 3-0 respectivamente.

Por último, el Tarragona consiguió un brillante empate en Gijón, y habiendo ya ganado antes por 4-2 de fuera de combate a los astures.

Consecuencia de todo lo detallado es la clasificación de siete Clubs de Primera División: Madrid, Sevilla, At. Madrid, Cel-

## Empatando a uno el «Sevilla» eliminó al «Mallorca»

### El partido se caracterizó por su nerviosismo y gran dureza

¡Adiós ilusiones! Nunca se había estado tan cerca de los octavos de final de la Copa como este año y precisamente a costa de uno de los más destacados conjuntos españoles. Por ello — por el espléndido resultado mínimo que se sacó en Sevilla — se tenían firmes esperanzas de clasificación. Y aún después de lo de ayer, del resultado de empate a un tanto que señaló el marcador al finalizar la lucha, no volíamos en lanzar una rotunda afirmación: si el Mallorca hubiera tenido tan solo una tarde normal, e imitado hubiera sido el Sevilla. Es decir, no el Mallorca, sino — hagamos justicia, parte del once mallorquín, concretando más Oliva y los cinco delanteros. Porque Rovira y Bannasar estuvieron más que bien, siguiéndoles en méritos y por orden Tamayo, Pica y Pueyo. Fue la nota discordante en las líneas traseras Oliva, leña, como atontado, y actuando en cambio muy bien cuando jugó de extremo; y los atacantes salieron nerviosos, acodados prodigando esfuerzos esporádicos individualmente, sin lograr más que en contadas ocasiones la mínima penetración. Compañero, inexistente. Enorme torpón Mijares; demasia, do prudente García Díaz, Montalvo y Pociari, y excesivamente retrasado — en partido que debió ser de ataque — e individualista Iturbe.

Hecho el resumen de la actuación de conjunto local, — buena por las líneas traseras y pésima en la delantera — creemos no es exagerado haber afirmado, que con tan solo una pequeña parte de la normalidad, del rendimiento que ha venido dando el once en otras muchas tardes, se habría conseguido un margen suficiente para ir directamente a la clasificación sin necesidad del desempate incluso.

Dejé Sevilla, comenzaremos con una categórica afirmación: no es ni sombra de aquel once que se caracterizaba por su juego elegante, de buena los avances a ras del suelo; ni es tampoco conjunto de gran valía por la calidad de juego que desarrolló, sobresaliendo en su desenvolvimiento la dureza a ratos rayaba en violencia, imponiéndose por el físico mejor que por el calse, con un buen portero, buenos pero durísimos delanteros, pegajosa línea media y floja delantera, en la que hay un internacional, presentado como jugadorazo, al que no pudimos ver ayer como tal, salvo en poquísimas ocasiones, no suficientes para convencernos totalmente, si bien conocedores somos de que se trata de uno de los mejores interiores de España.

El partido, en conjunto, fué arduamente disputado (las excepciones quedan señaladas) pero belleza de juego hubo poca, faltando las jugadas productivas de la penetración, pues lo poco que se vio de calidad fué debido a individualidades intervenciones a genialidades sin consistencia.

Salí el Mallorca al terreno sin aquel brío necesario para situar con decisión, dominiando a los delanteros y a Oliva un nerviosismo enorme, que no les dejó precisar ni controlar debidamente el balón para lograr una acción coordinada. Esta fué la causa básica de que no se organizara un triunfo. Incluso después de marcarse el gol del empate no llegó la esperada reacción, propia de haberse anulado la desventaja; si bien es cierto que el Sevilla no reaccionó tampoco a volverse a ver empatados en el marcador y por lo tanto a ponerse otra vez el partido de negro.

Se practicó un juego feo, duro, muy bronco, sucediendo las tarascadas lanzadas con la más pésima intención, repitiéndose una y otra vez el árbitro internacional Pedro Escartín las manifestaciones, sin tampoco aquella energía que hubiera sido de desear, no brillando, tampoco a la altura de su fama en la dirección de la lucha, no siendo pocas las veces que se equivocó en la apreciación de las faltas, queriendo — eso sí — hacer alarde de imparcialidad y no perjudicando visiblemente a ninguno de los dos equipos.

En el primer tiempo mandó más sobre el terreno el once visitante. En la segunda fué el reverso, dominando mayormente el Mallorca.

Uno y otro equipo fueron bastante ocasionales propicias para hacer funcionar el marcador, siendo más y mejor las del Mallorca, que desperdició algunas sencillamente formidables, por indecisión o falta de coraje.

El gol del Sevilla se marcó a los 30 minutos de la primera

parte, al sacar un corner Campos, que con toda tranquilidad, al no marcarse nadie, remató a la red Arza, situado lejos del marcado que debieron tenerle sometido Pueyo y Pica, y valiéndose igualmente de la defectuosa colocación de Bannasar en esta jugada.

El tanto del Mallorca fué conseguido por Pociari a los 12 minutos del segundo tiempo, de un centro de Montalvo que García Díaz desvió por sobre al portero que salió a interceptar, y que recogió por Pociari, avanzó dos pasos y con serenidad lo envió al fondo de la red.

En el último minuto de primer tiempo no marcó Iturbe por verdadera fatalidad, pues a portero batido lanzó un remate con tan mala fortuna que el balón fué a parar a las mismas manos de Bustos.

Cuando Montalvo se disponía a rematar en buena posición fué estropeado violentamente por dos jugadores blancos a la vez, sin que este marcadísimo penalty fuese señalado.

Jugándose el físico, salvó Bustos un tanto que se daba va por descontado, al arrojarse a los pies de Mijares.

Un minuto antes del final, anotó Escartín un gol al Sevilla, logrado en clarísimo, en elemental fuerza de juego.

El partido, como hemos repetido varias veces, no fué de calidad, pero sí resultó de un interés grande por su desarrollo.

Ha quedado eliminado el Mallorca en ocasión propicia para seguir adelante. Ahora bien, ha sido apeado con todo honor, teniendo a conjunto de tantas campañas como el Sevilla. Es un avance que se ha dado en esta competición, de la cual acostumbrados estábamos a ver nos lanzados con estrépito a la curula.

Los equipos formaron así: SEVILLA: Bustos; Joaquín, Belmonte; Alconero, Antúñez, Guellon; Clemente, Arza, Araujo, Eguíluz y Campos. MALLORCA: Bannasar; Tamayo, Pica; Oliva Rovira, Pueyo; Montalvo, G. Díaz, Mijares, Iturbe y Pociari.

Asistió numeroso público, siendo de magnífico de veras el aspecto que ofrecía el bellísimo terreno. G. F.

## LA COPA GENERALISIMO

### Los resultados de ayer

Mallorca 1 — Sevilla 1  
Alcoyano 1 — Valencia 0  
Levante 4 — Murcia 2  
Español 5 — Baracaldo 0  
Córdoba 2 — Sabadell 0  
Gijón 1 — Tarragona 1  
R. Sociedad 3 — Castellón 2  
At. Madrid 3 — Hércules 4  
Madrid 4 — Ferrol 2  
Betis 3 — Coruña 0  
Zaragoza 2 — Oviedo 1  
Celta 5 — Granada 2

### LOS CLASIFICADOS

Después de los partidos de ayer han quedado clasificados los siguientes equipos: Sevilla, Español, Sabadell, At. Madrid, Celta, Madrid, Oviedo, estos de I División y Levante, Tarragona y Betis de la II División.

Tienen que desempatar la R. Sociedad y Castellón y el Valencia Alcoyano.

### Los partidos del domingo

Se jugarán los siguientes por todos octavos de la Copa Generalisimo.  
Sabadell — Sevilla  
Betis — Madrid  
Bilbao — Levante  
Oviedo — Español  
Barcelona — Málaga  
Santander — Tarragona  
At. Madrid contra vencedor Castellón — San Sebastián  
Celta contra vencedor Valencia — Alcoyano

### El martes los desempates

Madrid. — En la Federación Nacional se ha hecho público que el próximo martes se jugarán los dos partidos para los desempates, del Campeonato Copa Generalisimo.  
El Castellón y Rea, Sociedad en el campo de Torrero de Zaragoza.  
El Valencia y Alcoyano en Castellón.

### El orden para el sorteo

Anoche en el local de la Federación Nacional de Fútbol se efectuó el sorteo para el emparejamiento de los equipos clasificados y el orden de jugarse la Copa Generalisimo.  
N.º 1 — Betis  
N.º 2 — Real Madrid  
N.º 3 — Vencedor Castellón — Real Sociedad  
N.º 4 — At. Madrid  
N.º 5 — Bilbao  
N.º 6 — Levante  
N.º 7 — Vencedor Valencia — Alcoyano  
N.º 8 — Celta  
N.º 9 — Sabadell  
N.º 10 — Sevilla  
N.º 11 — Oviedo  
N.º 12 — Español  
N.º 13 — Málaga  
N.º 14 — Barcelona  
N.º 15 — Santander  
N.º 16 — Tarragona

### Como se jugarán las demás eliminatorias

Se jugarán en esta forma: Vencedor 1-2 contra 4-3  
Vencedor 5-6 contra 7-8  
Vencedor 9-10 contra 11-12  
Vencedor 14-13 contra 15-16  
Los cuartos de final serán: Vencedor del grupo 1-2-3-4 contra grupo 5-6-7-8.  
Vencedor de grupo 9-10-11-12 contra grupo 13-14-15 y 16.

Los vencedores de cada grupo serán los finalistas de 1.ª Copa.

## Por una desgraciada actuación el At. Baleares pierde los puntos

El sábado por la tarde a las seis en el histórico campo de Buenos Aires se jugó el partido del Torno Complementario entre el Atlético Baleares y el líder del grupo el Imperial de la ciudad de Murcia.

El Imperial en este Torno está llevando una excelente campaña pues de los 10 partidos jugados se empató uno en Cartagena contra el Gimnástico Abad a un gol y perdió en Crévillente su único encuentro en que ha sido batido por la mínima de 1-0. Los murcianos son para los mallorquines, lo que podríamos decir "los gafes"; pues en Inca primero y antesayer en Palma han sido vencidos. Ni inquesos, ni palmesanos han conseguido marcarles ningún tanto, de manera verdaderamente curiosa.

Ante el público de Buenos Aires nos ofrecieron un excelente juego y buena combinación. Nuestro Atlético Baleares le vimos desmoralizado y en una tarde de desgracia. El portero, contribuyó tanto como los contrarios, a la derrota, los defensas bastante fallaron, la media con facilidad desbordada y la delantera nula. Hay que reconocer que a la baja actuación suya hay que añadir el tener el "santo de espaldas" pues en algunas ocasiones el balón dio en los postes a portero batido y en otras "melés" la suertes es tuvo liada con los murcianos.

El primer tiempo terminó con empate a cero y en el segundo partido los visitantes a los 10 minutos marcaron el primer gol y pocos minutos después afanzaban su victoria con otro tanto. Los dos goles fueron unos tiros del delantero centro.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones: At. Baleares: Diego; Amán gaul, Escandell; Galera, Prats, Ramis II; Alorda, Pons, Cañellas, Isern y Sastré. Imperial: Sala; Mompey, Rubio; Pedreño, Herriero, Maseo; Pasqual, Somichero, León, Tomás y Lison.

Arbitró el Sr. Borrás ayudado por los señores Llinas y Comas. La actuación del referee fue de un despiste absoluto y tubo una mala tarde.

El público bastante número so salió despedido por la actuación de los nuestros.

## Buen domingo de carreras y mejores esperanzas

Por mucho que ayer pudimos presenciar unas excelentes carreras, muy disputadas aunque no muy nutridas, el interés máximo del público estribó sobre los próximos acontecimientos que se registrarán en el Hipódromo.

Esté grandioso Concurso Hípico para el cual se sabe ya que están a punto de ser embarcados maravillosos productos, con los cuales vendrán sus correspondientes jinetes y propietarios, que son, por su parte, los más deseados actuales en competiciones de este género; está maravilloso Concurso Hípico cuya fecha inicial será el día primero, constituyéndose el día primero, constituyéndose el tema no solamente de conversación entre los aficionados, sino de entusiasmo.

Como lo es, más intensamente aún que otros años — aunque ello podría parecer imposible — la también cercana fecha del Gran Premio Nacional, con su desigualdad inscripción de géneros a ejemplares nuevos, en un alarde de soberana riqueza equina isleña. Ya sabemos que el pueblo en masa acude al campo de la R. S. Hípica con un afán grandioso de demostrar el calor que brinda a esta obra patriótica en la Real Sociedad.

Tales era ayer los temas de conversación mientras iban des arrollándose las seis pruebas constitutivas del programa. En las cuales pudimos constatar que no siempre son los más es duos los que ganan y que, por consecuencia, tenemos en Mallorca no pocos valores ocultos a los que habrán de juntarse los que surjan brillantemente de la competición del Gran Premio, al acudir por primera vez a la pista de carreras.

Los resultados de estas seis pruebas son: Pagóse a 2970 pesetas en su boleto de a cinco la primera carrera, en la que resultó vencedor "Monzón" y colocado "Murrillo". En tercer lugar entró "Luna Clara" que llevaba ya varios domingos de éxito.

La segunda prueba fué un triunfo de "Invencible", situándose en segundo y tercer lugar "Mallorca III" e "Impar II". La quinta a 9250.

Venció "Hondero" en la tercera. Esé "Hondero" que desde hace algunos domingos ha vuelto a la lucha después de prolongadísimo receso. El colocado fué "Jaranero" y la quinta la se pagó a 11670.

Venció en ella "Jubiloso que supo destacarse pronto y bien, "Jardiner", que fué el colocado, hubo de pelear durísimamente el puesto con "Hondero". La quinta a 5280.

Y en la última, cuya quinta se pagó a 13910, pudimos ver a "Titán M" de nuevo en la plenitud de sus facultades, alcanzando una maravillosa victoria Colocóse "Lincoln" que vacía no iba a poder ser desbordado... pero lo fue.

Está grandioso Concurso Hípico para el cual se sabe ya que están a punto de ser embarcados maravillosos productos, con los cuales vendrán sus correspondientes jinetes y propietarios, que son, por su parte, los más deseados actuales en competiciones de este género; está maravilloso Concurso Hípico cuya fecha inicial será el día primero, constituyéndose el día primero, constituyéndose el tema no solamente de conversación entre los aficionados, sino de entusiasmo.

Como lo es, más intensamente aún que otros años — aunque ello podría parecer imposible — la también cercana fecha del Gran Premio Nacional, con su desigualdad inscripción de géneros a ejemplares nuevos, en un alarde de soberana riqueza equina isleña. Ya sabemos que el pueblo en masa acude al campo de la R. S. Hípica con un afán grandioso de demostrar el calor que brinda a esta obra patriótica en la Real Sociedad.

Tales era ayer los temas de conversación mientras iban des arrollándose las seis pruebas constitutivas del programa. En las cuales pudimos constatar que no siempre son los más es duos los que ganan y que, por consecuencia, tenemos en Mallorca no pocos valores ocultos a los que habrán de juntarse los que surjan brillantemente de la competición del Gran Premio, al acudir por primera vez a la pista de carreras.

Los resultados de estas seis pruebas son: Pagóse a 2970 pesetas en su boleto de a cinco la primera carrera, en la que resultó vencedor "Monzón" y colocado "Murrillo". En tercer lugar entró "Luna Clara" que llevaba ya varios domingos de éxito.

La segunda prueba fué un triunfo de "Invencible", situándose en segundo y tercer lugar "Mallorca III" e "Impar II". La quinta a 9250.

Venció "Hondero" en la tercera. Esé "Hondero" que desde hace algunos domingos ha vuelto a la lucha después de prolongadísimo receso. El colocado fué "Jaranero" y la quinta la se pagó a 11670.

"Mis Ley" consiguió en la cuarta una excelente victoria. Formó con ella la quinta ganadora (a 11970) "Lord".

Señalamos que la de la cuarta.

## CICLISMO

### Campeonato de medio fondo, terceras y cuartas

La Empresa del Velódromo anuncia para el próximo domingo a las 4:30 tarde la celebración de las series eliminatorias del campeonato de Balears de Tercera y Cuarta categorías, en la modalidad «stayer».

Este campeonato que e. domingo se inicia, resultará seguramente muy interesante porque sabido es el tesón, la fe y enorme entusiasmo que siempre poseen en la lucha los que juegan en las categorías inferiores siendo pausable la decisión adoptada porque de esta manera, celebran dos carreras, es la única forma posible de lograr salgan nuevos valores mallorquines, que puedan en su día sostener nuestro bello ciclismo a la altura envidiable que siempre ha tenido.

Bicicletas "Especial B.H." (con gomas "Michelin")

A PLAZOS mínimos DE 50 PTS. MENSUALS

Est. Mercantil de Crédito - OMIOS 55 TELÉF. 366

### A. BIBILONI

(LA CASA DE LAS BICICLETAS)

Recibida importante remesa de bicicletas para caballero, señora, niño y niña. Nuevos modelos y colores que cumplen con las mayores exigencias.

¡Ya tiene Ud. su bicicleta! Sin verificación escoja entre las conocidas y acreditadas marcas

«B. H.» ESPECIAL MANTON. «UNIVERSAL BIBILONI»

y la famosa marca «A. BIBILONI» de fabricación propia

Todas las bicicletas montadas con los insuperables neumáticos marca MICHELIN

Taller para reparaciones, niquelaje y pintura

Sírvase visitar Ud. m.ª Exposición permanente, siempre la más completa.

A. BIBILONI

Calle Aragón, 14 Teléfono 1705

Otra vez las famosas

### Bicicletas Fenix

Fabricadas con buenos materiales y bien construidas, sólidas, ligeras y bonitas. Equipadas con buenos neumáticos. Diversidad de colores. Todos modelos señora, caballero niño y niño.

### Casa Ford

Aragón 73. Contado y plazos

### Libros para el Comercio

TODOS LOS RAYADOS en cualquier tamaño LIBROS Y LIBRETAS DE HOJAS CAMBIABLES Carpetas de sobremesa. Archiveros y clasificadores. Carpetas con goma y guantillos. Ficheros y Librería José Tou.

### Enfermedades de la piel

SEBASTIAN SOLEN

Sifilis y Blenorragia

Consultas: 10 a 1 de 6 a 8

San Miguel 79-1.

¿Sabe Ud. silbar...?

TAN fácil como el silbar le será hacerla CONTABLE

PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el todo UNICO ORIGINAL que le enseñamos para que Ud. sea PROMPTO en sus mejores resultados.

Fido NOY MISMO nuestro método foliole GRATIS y SIN COMPROMISO

Academia BRUJULA

Apartado 817-BILBAO

El más alto valor en

máquinas de coser es SIGMA

Mercería LA ESTRELLA de José Segura SINDICATO, 44

La propiedad de este comercio se complace en invitar a sus amistades y antigua clientela al acto de bendición y reapertura que tendrá lugar el próximo martes a las 8 de la noche...

Informaciones

Gobierno Civil

HA REGRESADO EL EXCELENTISIMO SR. GOBERNADOR. En la motonave llegada ayer de Barcelona, vino procedente de Madrid y la capital del Principado, el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia y Jefe Provincial de Movimiento, D. José Manuel Pardo Suárez.

quisito gusto—során puésta a disposición del p blico las creaciones propias de la fábrica que en Andraitx posee el señor Grandjean...

Nueva Sucursal de «Viales Iberia S. A.» en Valencia

«Viales Iberia S. A.», la conocida agencia de viajes, acaba de llevar a efecto la inauguración de las Oficinas de su Sucursal en Valencia...

DESPACHO Y VISITAS

Como de costumbre, el Excelesimo Sr. Gobernador, a primeras horas de la mañana ha despachado los asuntos de día, con el secretario general y jefes de los distintos negociados...

MULTAS

Por este Gobierno Civil han sido impuestas las multas reglamentarias a conductores de vehículos por infracciones a los diferentes reglamentos.

Peregrinación española a Fátima

Para el 13 de Julio próximo se está organizando una gran Peregrinación Española a Santuario portugués de Nra. Señora del Rosario de Fátima. Ha de partir de Barcelona el día 6 de Junio regresando a dicha ciudad el día 22.

Farmacias

SERVICIO PARA LA SEMANA (FARMACIAS DE TURNO) (De 9 mañana a 10 noche)

Optica Grandjean

El sábado por la tarde fue inaugurado — y bendecido por el Rdo. Sr. Cura Económico de San Serra— el nuevo establecimiento Optica Grandjean que en la calle de San Alonso número 15, ha instalado don Enrique Grandjean.

Maravillas del Universo

publicada por J. G. GUINÓN con la colaboración de profesores, historiadores, exploradores y publicistas especializados. Segunda Edición revisada. Tres Tomos tamaños 32 x 25 con más de 375 páginas cada Tomo.

Texto articulado de la Ley de ARRENDAMIENTOS URBANOS

de fecha 31 Diciembre de 1946 PRECIO 5 PESETAS EJEMPLAR De venta en la Librería JOSE TOLS

Ejercicios de tiro

Para general conocimiento se hace público que durante los días 29 y 30 del actual, se efectuarán los ejercicios de tiro de cañón que a continuación se indican:

29 de Abril, de 9 a 13; Zonas peligrosas la comprendida entre Punta Arenal y Cabo Regaña en una profundidad de 11 kms.

29 de Abril, d 15 a 19; Zonas peligrosas la comprendida entre la Punta de San Carlos y Calafiguera en una profundidad de 11 kms.

30 de Abril, de 9 a 13; Zonas peligrosas la comprendida entre Regaña y Punta Planí en una profundidad de 11 kms.

30 de Abril, de 15 a 19; Zonas peligrosas la comprendida entre Regaña y Punta Planí en una profundidad de 11 kms.

El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Firmado: Juan Menor.

Notas de Arte

EXPOSICIÓN DE ESCULTURA MARIO VIVES

Dicha exposición podrá ser visitada hasta el día nueve de Mayo, a las horas de costumbre. Catálogo: Bronces

1 Busto Sra. S. M.; 2 Maternidad; 3 Mallorca; 4 Cabeza de niño; 5 Cabeza de mujer; 6 Relieve; 7 Figura; 8 Figura; 9 Relieve.

Terra Cotta: 10 Figura; 11 Figura; 12 Ma. Berquina; 13 Mallorca; 14 Ma. Horquina; 15 Balcena; 16 Balcena; 17 Figura; 18 Figura.

Granito: 15 Cabeza de nombre. Mármol rosa: 20 Busto de mujer. Piedra: 21 Desnudo talla directa. Dibujos.

EXPOSICION ERWIN HUBERT, EN SOLLER

Esta tarde a las 19 horas, tendrá lugar en las Galerias Mora, de Sóller la inauguración de la exposición de oleos y acuarelas del pintor Erwin Hubert, a cuyo acto sabemos que se proponen asistir buen número de aficionados y admiradores de Palma.

Los oleos que presenta el conocido pintor llevan los siguientes titulos: Angustias; Viejo payés; Camino del Puerto; Balandras (Ibiza); Recojiendo aceitunas; En la era; Rincón tranquilo (Andraitx); Casas campestres; Amanecer; Invierno; Después de la lluvia; En la huerta (Binia-raix); Al caer la tarde; "Short de vill"; Puerto; Ana necer-Primavera; "Hora baixa".

Y las acuarelas se titulan: Rezano; Naranjos; Limones; Conradores; Sóller; Mediodía; Marina. La exposición permanecerá abierta al público hasta el día 9 del próximo mes de mayo.

Eduardo Pérez Agudo en la Caja de Pensiones

La Casa de Cultura y Biblioteca Pública de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros entre los actos organizados con motivo de la Fiesta del Libro y para conmemorar a la vez el IV Centenario del nacimiento de Cervantes, ha incluido la conferencia que pronunciará ayer en el salón de actos de dicha casa el distinguido catedrático de la Universidad de Barcelona y miembro del Instituto de Cultura Hispánica, don Eduardo Pérez Agudo.

Presidió el acto el Capitán General de Baleares, don Carlos Asensio, juntamente con el Presidente Accidental de la Audiencia, señor Fernández, el Presidente de la Diputación señor Blanes, el Jefe de Estadística señor de Oleza, don José Montoya en representación del Almirante Jefe de la Base Naval, el señor Font y Trias en representación del clausuro del Instituto y don Pío Fransoi Torres, Delegado de la entidad patrocinadora. Presentado el conferenciante por el Conde de Ribas, comienza el orador recordando sus múltiples viajes a Mallorca y su primer contacto espiritual con la isla, a través de un hombre tan sensible como el Obispo Colom. Tiene frases de elogio para sus bellezas naturales, para la cultura de sus habitantes y para la participación que en ella tiene la Caja de Pensiones. Se refiere a la colonización de América y a la extensión del cas-

tellano. El imperio de las armas —dice— es coexistente con el imperio de las letras. Teje, en brillantes frases, un canto al castellano, el idioma tan grande que teniendo vocablos para expresar todo no lo posee para nombrarse a sí mismo. Pasa revista a la extensión del castellano y con ejemplos demostrativos pone de relieve el gran número de extranjeros que lo hablan por afección, así como al porvenir caudal limitado de la hispanidad en el hecho de la potencia a que pueden llegar las naciones hispano-americanas con el aumento de sus respectivas poblaciones. Pone sobre este particular el ejemplo de Argentina, capaz de sostener cómodamente una población de 300 millones de habitantes.

La lengua —continúa diciendo— es el asiento de la hispanidad y dice que la nuestra no puede morir cuando existe una columna que la sostiene y esta columna es el Quijote. Busque la figura de Cervantes, como soldado y como poeta y da una ligera ojeada a su obra inmortal.

Afirma que el número de ediciones que hasta hoy se han hecho del Quijote pasan de 1.500. Sólo una obra divina le supera; no hay obra humana ninguna que haya sido traducida a todas las lenguas vivas y vertida en todas las que no se hablan.

Esta columna de la hispanidad —termina diciendo el orador— es el Quijote; cuando más lo estudiamos más españoles seremos; leyendo el Quijote, perfeccionaremos la lengua y daremos vida y grandeza a la Patria.

El orador fue, al terminar su brillante disertación, muy aplaudido y felicitado.

«Internacional Expreso» inaugura su nuevo local

Con una brillante fiesta, que fue un positivo acontecimiento social, ha abierto la Agencia de Viajes «Internacional Expreso» su nuevo local en Palma, sito en la calle de General Goded, número 37. Esta Agencia venía ya actuando con éxito real desde hace tiempo. La Dirección, que radica en Barcelona y al frente de la cual se halla D. Ignacio Montobbio, que es a la vez el propietario de la empresa, ha contribuido grandemente a movimiento turístico hacia nuestra Isla, desde las anteriores oficinas, hoy ya insuficientes para el auge que ha llegado a alcanzar su labor dignamente ejecutada y ampliada constantemente por su representación en nuestra ciudad, D. Gabriel Ramis Esteve.

TEATRO BALEAR PROTECTORA

¡Quince ciclones con los ases más renombrados de la acción!

Los Jinetes de la Muerte

HOY 1.ª jornada LA MUERTE ABRE CAMINO MIERCOLES 2.ª jornada LAS LAMAS DEVORADORAS

¡Modistas! Revistas de modas para el verano EXTENSO SURTIDO. MAS DE 50 TITULOS De venta en la librería de JOSE TOLS

Diccionario Enciclopédico Salvat Consta de doce tomos, con un total de 12745 páginas, 11206 grabados, 493 láminas en negro, 234 en color y 101 mapas. Es una verdadera joya la cual procura una información práctica y eficaz para todas las necesidades de la vida doméstica y social...

Notas del mar ENTRADAS. — Procedente de Barcelona, el buque «Rey Jaime I». Procedente de Alicante e Ibiza, con carga varia, el vapor «Rey Jaime II». Procedente de Barcelona, el buque «Félix Martí», con efectos.

Procedente de Barcelona (ambien, el moovallero español Virgen Dolores). Procedente de Gijón el vapor carbonero «Nuria». SALIDAS. — Para Ibiza y Valencia, el vapor correo «Molorea». Para Ibiza, el velero «Miguel Caldentey», con efectos.

Para Tarragona, el motoveler «Providencia». Para Mahón, el pailebot «Cala Fornells», con carga general.

DESPACHADOS.—Para Barcelona cuya salida realizará esta noche a las nueve, el vapor «Rey Jaime II», con pasaje y correspondencia.

Para Cabrera, el vaporcito «Ciudad de Alcudia». Zarpará mañana por la mañana, con pasaje.

BUQUE CON CARON.—Ha llegado a Palma fundando en el último viaje del puerto, un vapor con importante cargamento de carbón. Han empezado las operaciones de descarga.

Notas del Carnet

PERSONALES Por D. Sebastián Bennisar Bennisar y Doña Juana Barceló Siquier y para su hijo Jorge ha sido pedida a D. Antonio Martí Roselló, Capitán de Ingenieros y Doña Anita Boyer Rebasas, la mano de su hija Antonia. La boda D. m. se celebrará próximamente.

—Con el feliz nacimiento de una hermosa niña han visto alegrado su hogar los esposos Don Rafael Pons Masot, Comandante de Artillería y Doña Antonia Ferrer Lloret. Reciban nuestro parabién.

—Por Don José Martínez y Doña Antonia Mezquida y para su hijo Don José, ha sido pedida a la señora Doña María Alemany, viuda de Terrades, la mano de su hija Isabel. La boda se celebrará en breve.

—En la iglesia Parroquia de la Santísima Trinidad, recibió las aguas bautismales el hijo de don Jaime Ramis Maya, y doña Francisca Riera Sureca. Se le impuso el nombre de Rafael, siendo sus padrinos don Jaime Riera y la señorita María Magdalena Castell. Nuestra enhorabuena.

DE VIAJE

Ha marchado a la ciudad condal, el Vicepresidente de la Excelentísima Diputación Provincial, D. Rafael Feix.

—Se encuentra en Mallorca el inteligente artista pintor Hans Poppelreuther, que tiempo atrás residió en esta isla.

—Mr. Av. Cambell tras una temporada en Mallorca ha salido para Barcelona.

—Salieron para Barcelona en avión: D. Carlos Sureca Waring; D. Antonio Montañer; D. Juan Ferragut; D. Esteban Piña Pomar y D. Emilio Sastre.

—Via aérea han venido de la ciudad condal: D. Rosendo Calvet; D. Jorge Pando Machio; D. Andrés Muntaner Roselló y esposa; D. Juan Oliver Ordinas y D. Joaquín Cheza Esposa.

—De la Ciudad del Turia han llegado: D. Maximiliano Garcés; D. Félix Pons, Abogado y Procurador D. José María Llavina.

—En viaje de novios han llegado a esta ciudad, en donde permanecerán durante varios días, el distinguido médico barcelonés Dr. D. José María Coll Robert y su gentil esposa Doña Ana María Araña.

Desémosle feliz estancia en nuestra Isla.

NECROLOGICA Confortado con los auxilios espirituales ha fallecido el Maestro de Obras y Aparejador Don Pedro Roselló Vidal.

Experto y activo gozaba sólido prestigio entre los elementos del ramo de construcción. Hombre de afectuoso trato se captó la simpatía y la consideración de cuantos le trataron. Su muerte será sentidísima.

D.E.P.— A todos sus familiares y en particular a su aflijida esposa doña Ana M. Arbós Manera; a hijos Doña Margarita, Doña Anita, D. Juan Don Jerónimo, Don Pedro y Doña María, e hijos políticos Don Guillermo Taberner y Don Pedro Ferrá (ausente), enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Toda la Reglamentación del Trabajo

De venta en la librería J. Tols

Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares, Obras Civiles e Hidráulicas

CONCURSO DE OBRAS. Entre constructores españoles se saca a concurso la ejecución de una obra en la Estación Naval de Mahón, consistente en una estructura de hormigón armado.

El presupuesto base para la ejecución de la misma es de Ptas. 900.529'21 (NOVECIENTAS NUEVE MIL OCHOCIENTAS VEINTINUEVE CON VEINTINUEVE CENTIMOS).

El proyecto y demás documentos pueden examinarse en las oficinas, en Mahón, del Consejo Ordenador, General Goded, 17, y las proposiciones se presentarán en sobres cerrados, lacrados y rubricados, en la Secretaría de mismo hasta las diez y nueve horas del día 27 de mayo de 1947, en que se cerrará la admisión de pliegos.

Mahón, 26 de abril de 1947.— El Secretario.

La GARANTIA del profesional es el LIBRO TECNICO

Adquiera su LIBRO permitiendo orientarse en su PROFESION

Varios libros técnicos: Perfumeria moderna. — F. Winter, 52'00 ptas. Enciclopedia de artes gráficas, (4 tomos). — A. S. Marco, 100'00 ptas. Formulario de Técnico Mecánico. — Künigelsberg, 80'00 ptas. Formulario del hormigón armado. — Martín de la Escatera, 60'00 ptas. Fundición y molde de los metales. — West, 28'00 ptas. Forja de piezas varias. — Duesin-Preus. — 36'00 ptas. Procedimientos generales de soldadura. — Schimbre, 38'00 ptas. Estudio del automóvil. — Roland Beija, 32'00 ptas. LIBRERIA JOSE TOLS

MODERNO JUEVES

20 TH CENTURY FOX presenta una novísima producción de apasionante intriga.

¿Quien MATO A VICKY? Betty Victoria Carolis Land CRABLE VICTOR LANDIS CREGAR

con BETTY GRABLE, la actriz más sugestiva del cine americano.

HOY EL EXITO DEL DIA

WARNER BROS. PRESENTA BARBARA Stanwyck GEORGE Brent en

mi reputación DIRECCION: Cinis Bernhardt

Lo amaba y era correspondida... ¿Qué podría importarle todo lo demás? El escándalo pasa y la felicidad queda.

Toda la Reglamentación del Trabajo

De venta en la librería J. Tols

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. León Martín Burgess

Director-Gerente de Gas y Electricidad

FALLECIO EN PALMA DE MALLORCA, VICTIMA DE DESGRACIADO ACCIDENTE EL 29 DE ABRIL DE 1945, DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

E. P. D.

Su apenada viuda doña Mercedes Carreras Salvá (ausente) y demás parientes, al recordar tan sensible pérdida, ruegan a sus amistades le encomienden a Dios y asistan a alguna de las Misas que se celebrarán por su eterno descanso los días 29 y 30 del actual, en la Parroquia de Santa Teresita (San Armadams), a las 9 y 9 y media, por cuya asistencia les quedarán muy agradecidos.

No se invita particularmente.

De Teatros

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Junta Provincial de Precios

Información de precios máximos que rigen en la actualidad en esta isla para la venta al público de los siguientes artículos no racionados de consumo, más corriente:

Para la semana del 28 a 4: FRUTAS Y HORTALIZAS DE PRODUCCION INSULAR

Aceñas 0'70 ptas. kg.; Alca chotas 1'00 id.; Apio, 0'70; Ajos secos, 3'70; Calabaza 0'90; Calabacín 0'90; Cebolla, 0'85; Cebollita 0'30; Escarola 0'30; Es pinacas, 0'70; Lechuga, 0'70; Nabo, 0'70; Perejil, 1'00; Patatas, 0'20; Rabanitos 0'40; Zanahorias 0'65; Ramillete 4'00.

CARNES

Vacuno.—Primera sin hueso 12'90 Ptas. kgs.; Segunda, 9'65 id.; Ríñones, 16'20; Sebo, 4'80; Hueso 0'75.

Terñera.—Primera sin hueso, 10'20; Segunda, 11'40; Ríñones, 16'20; Sebo 4'80; Hueso, 0'75.

Lanar Mayor.—Chuletas y Pierna 12'15 Ptas. kg.; Paletillas, 10'70; Falda y pescuezo 7'70.

Lanar Menor.—Chuletas y Piernas 14'35; Paletillas, 12'15; Falda y pescuezo 8'85.

Carne de Equino.—Primera sin hueso 8'00; Pecho y costillas 5'00; Grasa 6'00; Hueso, 0'75.

Nota: Sobre estos precios de carne se incrementarán los arbitrios municipales que tengan establecidos los respectivos Ayuntamientos.

PESCADOS

Pescados.—Agujas, 5'55 ptas. kilo; Albacora sin cabeza ni testinos, 12'15 id.; Alacha, 6'40; Almejas, libre; Arachas, 6'40; Angulas, 6'40; Arañas, 6'40; Arañas, libre; Atún sin cabeza ni testinos, 12'15; Besugo, libre; Besugo, 6'15; Boga, 5'20; Borito sin cabeza ni testinos, 12'15; Brecas, 5'55; Burel, 6'40; Burros, 5'55; Caballa, 5'55; Calamares, libre; Carapas, 7'40; Cangrejos, libre; Caramel o charret, 5'20; Cazón, 7'05; Cefalopos, libre; Cigalas, libre; Cintas, 4'35; Congrio sin tripas, 10'55; Corbina sin cabeza, 7'75; Chanquete, 5'40; Charqueto, 5'40; Chicharro, 5'40; Dentón con cabeza, 6'25; Dentón sin cabeza, 6'95; Doida, 6'10; Gallinas, 5'15; Garfias, libre; Jibia, libre; Jure, 5'40; Langosta, libre; Langostino, libre; Le guado, libre; Lisa, libre; Lubia, libre; Lampuga, 5'50; Merluza, 8'70; Merluza de más de un kilo sin cabeza, 13'80; Merluza de más de un kilo con cabeza, 11'80; Mero, libre; Morralla, 4'35; Nécora, libre; Ostias, libre; Pajeles, 5'55; Pargo con cabeza, 6'25; Pargo sin cabeza, 6'95; Parrocha, 6'40; Percebes, libre; Pez espada sin cabeza ni testinos, 12'00; Pulpo 4'75; Quisquilla, libre; Rape, colas, 12'05; Rape, cuerpos, 6'15; Ratas, 6'95; Rava, 4'35; Salmon, libre; Salmonetes, libre; Sardinas, 6'40; Tortugas, 5'45; Voladoras, 7'40.

COMBUSTIBLE

Carbón vegetal primera clase 0'70; segunda clase 0'61; Leña primera clase, 0'35; id. segunda, 0'33; Cisco 0'49; Pícol, 0'43.

CURITOS DE CALDO

Corriente, 0'10 ptas. cubito; Extra selectos, 0'15; Especial a base de pollo 0'20.

JABON DE TOCADOR

Corriente, 2'00 ptas. pastilla (más impuesto); Para mecánicas 1'00 id. id.

Lo que se hace público para general conocimiento en Palma de Mallorca, a 26 de Abril de 1947.—E. Gobernador Civil.

LO QUE HA SIDO LA TEMPORADA TAURINA EN MEJICO

Méjico.— He aquí un resumen de la temporada taurina de 1946-47 en la República de Méjico:

Durante el invierno que acaba de finalizar se han celebrado 78 corridas, distribuidas en la siguiente forma: en Méjico, capital, 11; en Guadalaajara y Ciudad Juárez, 6; en Monterrey, 5; en Torreón, 4; en Puebla, Mérida, Morelia y Sayula, 3; en León, Tampico, San Luis de Potosí, Aguascalientes y Acámbaro, 2; y en Tijuana, Nuevo Laredo, Jasso, Irapuato, Orizaba, Querétaro, Cejaya, Puruandiro, Zitacuaro, Aulim, Ameca, Durango y Cuernavaca, 1.

Sumadas estas 75 corridas a las 42 que se celebraron durante el pasado verano dan un total de 120.

Los diestros que actuaron en ellas fueron 53, de ellos 25 mejicanos, son Bernín, Espinosa, "Annilita", Jesús Solórzano, Lorenzo Garza, Luis Castro (El Soldado), Paco Gorráez, Silverio Pérez, David Liceaga, Ricardo Torres, Alfonso Ramírez, El Callesero, Antonio Velázquez, Gregorio García, Juan Estrada, Luis Procuna, Luis Briones, Ahijado del Matadero, El Vizcaino, Guerrita, Felipe González, Chichuflín, Alfillo, Esteban, Ricardo Balderas, Félix Briones, Jesús González y El Indio.

Los españoles fueron: Manuel Rodríguez (Maridete), Domingo Ortega, Joaquín Rodríguez (Cagancho), Rafael Vega (Borrillo de Jiniama), Morenito de Talavera, E. Chofit y Pablo González (Parrao).

Las ganaderías que suministraron toros para las corridas de la temporada fueron: La Punta, San Marco, Torreón, Kajay, Rancho Seco, Coahuahuacán, Zolhuca, La Laguna, Piedras Negras, San Diego, Santín, Alberto, Matarrillos, Zacaetance, Pastaje, Carlos Cuevas y Juan Aguilar. La ganadería de La Punta es la que dió más corridas.

Los ganaderos vendieron sus reses a precios elevadísimos.

Los hechos más salientes de la temporada fueron: el 15 de diciembre en que oficialmente se declaró la fiebre aftosa, que tanto perjudicó a la fiesta taurina. El 17 de enero Antonio Agüera fué reemplazado en la presidencia de la plaza de Méjico por Ferrasó, Hernández Bravo. En 91 de ese mismo mes, a consecuencia de un escándalo promovido por Lorenzo Garza, el diestro fué conducido a la cárcel. El 2 de febrero, se despidió de su carrera el matador de toros David Liceaga. En la quedó roto el convenio taurino hispano-mejicano. El 16 de marzo se retiró de los toros Silverio Pérez.

En general, la temporada resultó un fracaso en la plaza de Méjico, y se culpa de ello a la empresa, que no supo llevar el negocio. A Negu Simón se le acusa por haber elevado el precio de las localidades; a Melvés Ceño, por no haber contratado a los diestros mejicanos Carlos Arraza y Luis Procuna, y, sin embargo, haber financiado corridas a toreros de poco cartel que ahuyentó a público de los festejos taurinos.

Los empresarios de los Estados cumplieron los compromisos adquiridos, aun cuando tuvieron que luchar con las dificultades que planteó la fiebre aftosa.

NEUVA EMPRESA

Méjico.— En los centros taurinos de esta capital se rumorea la inmediata constitución de una empresa que habrá de explotar el negocio de toros en la plaza de El Toreo en la próxima temporada grande. A este efecto se está reconstruyendo el viejo caso a marchas forzadas. Se cree que este nuevo negocio o reemplazará Antonio Agüera.

Obra necesaria a Arquitectos — Ebanistas — Decoradores y a particulares

HISTORIA del MUEBLE

por LUIS M. FEDUCHI Arquitecto con prólogo del Marqués de Lozoya 236 páginas de texto y 1.084 ilustraciones fuera de texto. — Apéndices y cuadros sinópticos. 300 pesetas

LIBRERIA JOSE TOUS

La misión de España en el mar

Las gradas de las Factorías están permanentemente ocupadas

La construcción de barcos mercantes para las repúblicas hispano-americanas

El aumento de las flotas españolas ha sido sensible. Viene ello a poder manifestarse en la eficiencia del Plan de Construcción, que ha de permitir el desarrollo normal de nuestro comercio por las rutas de mar, con la amplitud precisa.

Marcan muy eócuamente la labor de los Astilleros los datos que a continuación exponemos y que son reflejo de la actividad que desarrollan las Factorías nacionales.

En primer término de Enero de 1944 estaba en curso las construcciones de 215 barcos entre los que figuraban siete petroleros, con un total de 39.190 toneladas; 12 buques mixtos para pasaje y carga con 76.400 toneladas y otros buques de cabotaje y carboneros con más de 16.780 toneladas de registro bruto; 36 pesqueros baccaladeros con 21 mil 320 toneladas.

El año anterior al citado, fabricáronse 39 barcos de más de cien toneladas, entre los cuales había los carboneros "Ayala" y "Aya" de la Marítima Zorruza de 3.600 toneladas cada uno. Así mismo lo fueron 74 pesqueros con un total de 11 mil 674 toneladas de arqueo; 56 costeros con 20.857 toneladas; 16 remolcadores con 2.648 toneladas.

La totalidad de los Astilleros colaboran eficazmente en la realización del Plan de Construcción proyectado, pero a participación más amplia se debe a la Naviera "Beatos", filial del Instituto Nacional de Industrias.

Diversas han sido las ocasiones en que nuestras industrias se han encargado de proveer de flotas de guerra a las naciones hermanas de América. Desde luego el primer cliente fué la República Argentina a la que se vendió en tiempos de la Dictadura del General Primo de Rivera los destructores "Churrucos" y "Alcalá Galiano", denominadas actualmente "Cervantes" y "Juan Garay" en aquella Esquadra.

Estos navios fueron lanzados al mar en el año de 1925, en Cantagosa.

También al Uruguay vendió un vapor planero, construido en los Astilleros españoles, por encargo de dicho país. Era el "Capitán Mirazó" de 530 toneladas. Se botó en Cádiz el año 1930.

En tiempo de la república las industrias nacionales se repartieron un lote de construcciones de barcos para Méjico, entre los cuales había los cañoneros "Durango", "Potosí", "Querétaro" y "Cuajatoro" con unas 13.000 toneladas.

También 10 lanchas de 16 toneladas que desarrollaban una andar de 16 millas.

Para Portugal construyéronse pesqueros y barcos menores. Sin embargo, la ejecución de buques mercantes para las repúblicas Hispano-Americanas no llegó a alcanzar de altura. Mediante el convenio hispano-argentino firmado en Septiembre de 1943 se construyeron para aquella República dos buques de 6.500 toneladas del mismo tipo de los que se fabricaban en la Armadores Españoles.

Con el fin de abreviar los plazos de entrega se destinaron a Argentina dos navas en construcción para la Naviera Aznar de Bilbao. Es un tipo de barco excelente y con magníficas condiciones para la navegación transatlántica. Tienen las siguientes características: 130'68 metros de eslora; 18'02 de manga; 12'1 de puntal y 7'75 de calado en carga. Desplazan 14.000 toneladas y carga cada unidad; 8.700 de peso muerto y 6.500 de arqueo.

Van dotados de motor Diesel Zúñiger de 7.200 H.P. de potencia que les permite un andar de 16,5 nudos. Es capaz para 50 pasajeros de clase única.

35 millones por barco es el precio de coste.

Podríamos seguir explicando tareas tan magníficas como las arduas pero preferimos a sucesivos reportajes darlos a conocer con la meticulosidad que se merecen.

Quech esbozado someramente la actividad constructiva de la Industria nava española y la personalidad que en todo tiempo ha tenido en el mundo.

Las flotas españolas han sido y son muy estimadas por quienes conocen el valor de una obra cuyo proceso han cuidado mucho. Los españoles, con miras a un mayor perfeccionamiento y también a un mejor rendimiento.

De continuar el ritmo, hasta ahora seguido, las Factorías, no habrá de pasar mucho tiempo para que puedan hacer frente a los pedidos que se tienen de otros países.

Quizás una circunstancia que ha ayudado al desenvolvimiento del Plan constructivo haya sido el convenio hispano-argentino, pues en el intercambio figuraron muchas materias que nos

eran precisas para proseguir esta labor acelerada. Primeramente para satisfacer nuestras propias necesidades y luego para, como hemos dicho, poder admitir encargos de fuera.

No es aventurado el afirmar que tal como van rodando las cosas los Astilleros nacionales finalizarán con el feliz éxito la segunda parte del Plan prefijado.

E. FERNANDEZ PLANAS

FORME SU BIBLIOTECA con OBRAS ETERNAS

- Palomino: El Museo pictórico y escala óptica, 125 ptas.
Blasco Ibañez: Obras completas (3 volúmenes), 450 ptas.
Cervantes: Obras completas, 125 pesetas.
Goethe: Obras completas (2 volúmenes), 300 ptas.
Mojó Framis: Vidas de conquistadores y navegantes españoles del siglo XVI, 125 ptas.
Palacio Valdés: Obras completas, 125 ptas.
Pareda: Obras completas, 150 ptas.
Santa Teresa: Obras completas, 100 pesetas.
Shakespeare: Obras completas, 125 pesetas.
Pérez Galdós: Episodios Nacionales (3 volúmenes), 450 ptas.
Molíre: Obras completas, 125 ptas.
Unamuno: Obras selectas, 150 ptas.
Bajoja: Obras completas, Tomo I, 175 ptas.
Miro: Obras completas, 170 ptas.
Fray Luis de León: Obras completas, 75 ptas.
Azorin: Obras selectas, 175 ptas.
Wilde: Novelas y Cuentos, 60 ptas.
Ortega y Gasset: El espectador, 60 pesetas.
De venta: Librería de JOSE TOUS

No estamos solos

RUTH HUSSEY: "como se siente..."
JOHN CARROLL: "nunca estuve mejor que ahora"



OTRA ORIGINALISIMA COMEDIA que le ofrecerá el PROXIMO JUEVES en Gran Gala Aristocrática



HOY CUANDO LLEGUE LA NOCHE Irasema Julio DILIAN — PEÑA

Diabillos con faldas Betty Fred Mc. Dorothy Hutton Murray Lamour

Proyecciones simultáneas en METROPOL

Warner Bros advertisement for the movie 'Sargento York' featuring Gary Cooper. Includes text: 'Principal Oriental se honran en informar que HOY LUNES presentarán la superproducción WARNER BROS.', 'BRAY BLAY presenta UNA PRODUCCION WARNER BROS.', 'Gary COOPER en SARGENTO YORK', 'Con WALTER BRENNAN \*JOAN LESLIE\*', '1er PREMIO DE INTERPRETACION', 'El séptimo arte, al filmar la gesta del "SARGENTO YORK" se ha limitado a convertir en imágenes un hecho cierto de la historia.', 'Intensamente humana... una película superior, este año o en cualquier otro.'

FORENSES Y CIUDADANOS Historia de las disensiones civiles de Mallorca en el siglo XV, por D. José M.º Quadrado Precio 10 Ptas. De venta en la Librería de José Tous

INSPECCION DEL TRABAJO LIBRO DE VISITA (Ministerio del Trabajo y Previsión Social) De venta en la librería de JOSE TOUS

Antonio Tous Lladó ENFERMEADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO Consulta de 11 a 1 Calle Santo Domingo, 12-1.º. Teléfono 2049

The Radio Amateur's Handbook (en castellano) Edición argentina 1946 75 ptas. De venta en la Librería JOSE TOUS

# Austin expone la política norteamericana en la ONU

Nueva York.—El representante norteamericano en las Naciones Unidas, Warren Austin, ha declarado que está convencido de que el hombre cejo de una opinión pública informada es la fuerza motriz en la que hay que confiar para conseguir el éxito final de las Naciones Unidas.

El delegado norteamericano expuso ocho principios de la política que los Estados Unidos deben seguir respecto a las Naciones Unidas:

- 1.— Los Estados Unidos deben aclarar que apoyarán en todo momento la Carta de la ONU, por la fuerza si es necesario, de acuerdo con sus obligaciones como miembro de la ONU.
- 2.— Debemos apurar con paciencia todos los procedimientos de conciliación y colaboración organizados establecidos por la ONU... Debemos tratar de suprimir el miedo... y sustituirlo por la confianza...
- 3.— Los Estados Unidos deben mantener su propia fuerza económica y ayudar a restaurar las economías de las naciones devastadas por la guerra, si no quieren que se conviertan en una presa fácil de la agresión.
- 4.— Los Estados Unidos deben mantener su poderío militar, no para dominar a nadie, sino para evitar respaldar la obligación que tienen de apoyar la seguridad efectiva bajo la jurisdicción de la ONU.

5.— Debemos apoyar con firmeza un sistema eficaz y viable de control internacional de la energía atómica y de otras armas de importancia que pueden emplearse para la destrucción en gran escala. Debemos seguir intentando, con paciencia y energía, llegar a un acuerdo con la Unión Soviética sobre esta cuestión.

6.— Debemos aplicar principios comparables de eficaz control internacional a los llamados armamentos corrientes y fuerzas armadas, de forma que también puedan reducirse para salvaguardar a los Estados contra violaciones e invasiones.

7.— Los Estados Unidos deben hacer presión para que se creen las fuerzas de seguridad de la ONU, como prevé la Carta.

8.— Los Estados Unidos deben prestar todo su apoyo a desarrollo y aplicación del Derecho internacional, especialmente a las leyes contra la guerra.

Resumiendo estos principios de política norteamericana Austin dijo: «Tenemos que tomar todas las medidas que estén a nuestro alcance para eliminar los causas de la guerra y crear condiciones de comprensión y confianza mutuas y bienestar económico. Simultáneamente, debemos mantener unos efectivos militares adecuados para apoyar la actuación colectiva en la consecución de fines pacíficos.»

# «Monarquía española o soviét española»

## Cambio de frente en la prensa británica en sus comentarios sobre el régimen español

Londres.—A mitad de la última semana, la revista «News Review» publicaba este desconcertante titular: «Monarquía española o soviét española». A la noche un gran vespertino londinense anunció una noticia, que Franco expone su pensamiento en una entrevista que mañana publicará «Sunday Times» concedida exclusivamente a un representante en Madrid de Stuttgart.

Hace justamente quince días, un semanario de aquí publicaba la entrevista que el pretendiente ya cohecho por el público español. Hechos todos estos que no son en sí otra cosa que ondas circulares, originadas por la caída sobre la superficie líquida de la actualidad de la ley definidora de régimen español y de la de Sucesión. Ondas que en su movimiento, provocan la expectativa, anhelo y desorientación exterior, aun cuando lo que desde luego provocaron no fueron comentarios.

Quien durante los últimos años haya seguido atentamente, día a día a la prensa inglesa, habrá podido observar que de dieciocho meses a esta parte, su actitud hacia los problemas esenciales de España evolucionó profundamente y que estos períodos ya no se cumplían caprichosamente y a regañadientes como antaño.

En cuanto a los rumores, ahora la prensa grande y responsable de Inglaterra, las más de las veces prefiere dejar que España para los propios españoles y las tute las veces lo bordea o lo

hace procurando informarse más y mejor, poniendo en sus comentarios la máxima cautela.

Para explicar esto, se precisa recordar que entre la multitud de acontecimientos de los dos últimos años están el cerrojazo de Rusia a cualquier entendimiento con los anglo-americanos, el desbordamiento soviético sobre un Mediterráneo en descomposición y finalmente una Grecia debatida entre la vida y la muerte, que a duras penas está salvada en el postrer momento la transmisión de sangre del tesoro americano, surrada a la aplicación de los votos británicos, formulados previsivamente por Churchill.

Con tales experiencias, actualmente la posición íntima de Inglaterra en relación con nuestro país parece ser no forzar en España una Monarquía frágil, sin garantías de estabilidad, para como en Grecia tener luego que ir a defenderla y salvarla en una guerra civil contra el comunismo. Esto a pesar de que la Monarquía en España sea lo más deseado por Inglaterra y mejor para la Monarquía forzar cualquier cosa a pesar de cuantas previsiones vengan de un lado u otro.

Inglaterra tiene ya en estos momentos demasiadas pequeñas guerras por un lado, y otro para contribuir por sí misma a crear una paz, que esta vez sería guerra peninsular cuando una fracción de esta Península, está ligada a Londres por una alianza de muchos siglos, que fue vital para la conservación de la última victoria anglo-americana.

Hoy, domingo, «Sunday Times», que se cuenta entre los más grandes semanarios del mundo, abre su primera página con esta entrevista a grandes titulares, extendida a dos columnas completas, que integran las mismas respuestas de Franco a las cinco preguntas llenas de trascendencia que el periodista británico, que valen por cincuen-

ta o diez y cuya síntesis es: Franco afirma, sin lugar a duda, mantener el régimen dentro de sus esenciales y desecha los alegatos de pretendiente a la proyectada Ley de Sucesión, como originados por un absoluto desconocimiento de la situación; de clara que si la Monarquía es rescatada, lo será en forma diferente a la vieja Monarquía para no caer en sus mismos y desastrosos errores; defiende la unificación de los partidos y en cuanto al control de la prensa declara esenciales algunas restricciones en su libertad, como protección contra el comunismo y la escabridad que aquel representa; finalmente expresa que siendo la máxima necesidad nacional la educación del pueblo, el Gobierno hará todo lo necesario para instruir al pueblo español, predecir que en un plazo de breves años, la realización sorprendente al mundo.

«Sunday Times» en su página editorial de este mismo número escribe: «Publicamos hoy las respuestas de General Franco del cuestionario a él sometido por el representante en Madrid del «Sunday Times». La impresión que produce es la de un gobernante que se siente seguro y fuerte y no necesita con temeridad con sus críticos. Esto confirma los informes de los visitantes recientes de España, de que él está más firmemente establecido en su puesto que nunca.

Indiscutiblemente a ello ha sido ayudado por los perfiles en ténidos de una mayoría de las Naciones Unidas, para derribarle con gesto de oprobio y retumbantes sanciones. Los españoles son un pueblo orgulloso que siempre detesta la intromisión ajena en su política y muchos de ellos estiman cualquier oposición al Caudillo como complicidad con los extranjeros contra España.»

# Marshall informará hoy a su país sobre las reuniones de Moscú

## Sumner Welles afirma que la firmeza del Secretario de Estado norteamericano producirá una cisminución en la tensión internacional

Washington.—El Secretario de Estado norteamericano, George Marshall, se dirigirá por radio esta noche al país, para dar cuenta del informe sobre la reunión de Moscú, que anoche presentó al Presidente Truman en la Casa Blanca.

Al salir de esta reunión, Marshall dijo a los periodistas que había confiado al Presidente y a los jefes republicanos y demócratas del Congreso, que también asistieron a la conferencia, el mismo informe que hoy dará a conocer a la nación norteamericana.

Interrogado por un periodista sobre si era optimista de relación con la situación internacional, Marshall dijo: El tiempo dirá.

Uno de los congresistas que asistieron a la reunión dijo a la prensa que Marshall le había impresionado por su firmeza y confianza y que todos los asistentes a la reunión en la Casa Blanca habían recibido la impresión de que no solo había formalizado Marshall en la Conferencia de Moscú la posición de los Estados Unidos, sino que además había dado a los pueblos libres de otros países de Europa valor para proseguir la lucha.

Otro senador dijo: «La Conferencia terminó sin ningún resultado visible, pero lo que sí resultó de ella fue la clarificación de los problemas en disputa. Esta aclaración puede que

esa una futura base para acuerdos prácticos y definitivos.—Efe.

Washington.—La actual crisis de las relaciones internacionales disminuirá de intensidad en vez de aumentar, gracias a la firme actitud del General Marshall, conraria a la de Truman, que permitió a Rusia establecer dictaduras en Bulgaria, Rumanía y otros países, según manifestó el ex Subsecretario de Estado Sumner Welles.

# Al cerrai

## PRECAUCIONES DE GUERRA EN LA ONU

Flushing Meadows (Nueva York).—La primera reunión de carácter de urgencia, celebrada por la asamblea general de las Naciones Unidas, dará comienzo a las cuatro de la tarde de hoy (hora española) con el fin de estudiar el futuro político de Palestina.

La sesión será presidida por Oswaldo Aranha, delegado de Brasil, y designado para este cargo durante una reunión especial, de los miembros de la ONU.

Gran Bretaña ha solicitado una sesión especial y en ella espera que se nombre una comisión investigadora, con el fin de apazigar el debate final sobre la cuestión de Palestina. La que la comisión informe a la asamblea en el mes de Septiembre.

La atmósfera reinante en los medios de la asamblea es tensa, pero optimista. Es han adoptado precauciones de «tiempo de guerra» y 225 agentes de policía de Nueva York vigilan el edificio.

# DEGAULLE, FASCISTA

## DE TAL CALIFICA EL M.R.P. AL PARTIDO CREADO POR EL JEFE DE LA LIBERACION DE FRANCIA DEL YUGO NAZI

Paris.—El partido llamado Movimiento Republicano Popular, dirigido por Georges Bidault, Ministro de Asuntos Exteriores francés, ha roto con su antiguo aliado el General Charles De Gaulle.

En la primera declaración del M.R.P. sobre la Agrupación del Pueblo Francés, partido creado por De Gaulle y publicada en vísperas del regreso de Bidault de la Conferencia de Moscú, el comité ejecutivo dice que el plan general de restablecer un régimen presidencial, impli a recurrir de manera permanente al referéndum y se convertiría tarde o temprano en el instrumento legal de conquista para un partido de inspiración totalitaria.—Efe.

# Las mejores, las de más éxito

Tener en su BIBLIOTECA obras de LITERATURA de reconocida fama es un prestigio y un mérito y tienen un VALOR. En pieza a completar la suya con las siguientes obras:

- El capitán Horublower de la marina real, Forester, 40'00 ptas.
- Via mala, J. Krügel, 60'00.
- El declive, I. A. Goucharov, 45'00.
- El arte de no pensar en nada, N. Claret, 35'00.
- El caso Maurizius, J. Wasser, 50'00.
- El gran abrazo, G. G. Janson, 40'00.
- Lecciones de Bequer, 50'00.
- La voz de los bosques, T. Gulbrauer, 45'00.
- Las cárceles del alma, I. Zilaby, 50'00.
- Cuerpos y almas, M. Vander Meersch, 50'00.
- Cuando los ángeles duermen, C. Benítez de Castro, 32'00.
- ...Y amaneció, E. Shiber, 46'00.
- Francis Herries, H. Walpole, Orquídeas Trágicas, H. Pooter, 35'00.
- Los papeles de Jeffrey Asperu, 25'00.
- Ángeles con espuelas, P. I. Wellman, 38'00.
- La inocencia del hombre, A. Carre, 40'00.
- Los Gurkovics, F. Herczeg, 35'00.
- Las mujeres deben trabajar, R. Aldington, 36'00.
- Nervios de la raza, E. Noel, 22'00.
- El arte de perder el tiempo, N. Claret, 32'00.
- Mi hombre es Aram W. Saroyan, 35'00.
- Ana Karenina, L. Tolstoi, 65'00.
- Caballero improvisado, J. Parnol, 50'00.
- Otendos del año, J. Maragag, 40'00.
- La tragedia del Valkyrie, Wren, 35'00.
- Se facilita cualquier libro que necesite en

LIBRERÍA JOSE TOUS  
LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

El teléfono su... suena... y su...  
e Irene Dunne  
no quiere que su marido se entere... ¿de qué? vea

Los mejores, las de más éxito  
Tener en su BIBLIOTECA obras de LITERATURA de reconocida fama es un prestigio y un mérito y tienen un VALOR. En pieza a completar la suya con las siguientes obras:

¡Dos corazones pendientes de un examen!  
¡Una mujer que quiere salvar a su marido a toda costa!  
¡Un editor furioso y cascarrabias que todo lo enreda!

¡Solemne estreno próximo JUEVES  
Palacio AVENIDA

¡Ultimos días!  
MARIONA REBULL

# La política exterior yugoslava no cambiará, asegura el Mariscal Tito

Belgrado.—El Mariscal Tito, refiriéndose al discurso pronunciado por Truman sobre la ayuda a Grecia y Turquía, hizo la siguiente manifestación a la prensa:

«Mi política exterior no cambiará en absoluto. Yugoslavia desea que luchar por la materialización de la paz.»

Al ser preguntado sobre las relaciones existentes entre Yugoslavia, Grecia y Turquía, el Mariscal Tito dijo: «No me siento optimista sobre este asunto ni creo que las relaciones existentes mejoren. Uno de los motivos de que esto no suceda así, es la evidente intervención de los Estados Unidos en la política interior de esos países, particularmente en lo que a Grecia se refiere.»—Efe.

Londres.—Gran Bretaña ha enviado su segunda nota de protesta al gobierno yugoslavo, contra la actitud de Yugoslavia al incitar a nuevos mercaderes italianos a entrar en el comercio con el territorio «Rex», anuncia la agencia Reuters.—Efe.

Londres.—El gobierno yugoslavo anuncia los primeros detalles de un plan quinquenal de Tito, destinado a transformar a su país en nación industrial.

A grandes rasgos podrá decirse que el plan pretende mejorar la producción de carbón, hierro y acero y hacer la de petróleo 45 veces mayor que la de ahora en un espacio de tiempo de 1.000 a 45.000 toneladas de aquí a 1951.

La extracción de petróleo se pretende que pase de 16 millones y medio de toneladas a 100 millones de toneladas de 613.000 toneladas a 1.500.000 y la producción de acero de 101.000 toneladas a 550.000.

# El día taurino en la Península

Los festejos de toros se celebraron ayer en España, abundando más las novilladas que las corridas.

En Madrid se lidiaron toros de Doña Juliana Calvo que cumplieron bien. Se encargaron de estoquearlos Fafael Albaicín, Aguado de Castro y Rafael Llorente que fueron aplaudidos y alentados por el público en su gesto de prestarse a torear toros en Madrid, mientras las primeras figuras se llaman a andanada. En Barcelona otra corrida de peso de D. Antonio Pérez Tabernero repitió-dose el cartel del domingo anterior; Julián Martín, Mario Cabré y Luis Mota, tres toreros machos que fueron ovacionados. En Valencia, Granada y Sevilla se celebraron novilladas.

# CUPON DEL CIEGO

En el sorteo celebrado hoy ha sido premiado con 25 pesetas el número 934. También lo han sido con 250 pts, los números 034 134 234 334 434 534 634 734 834

BORN CARITOL  
VIERNES  
OTRO GRAN ACONTECIMIENTO  
METRO GOLDWYN MAYER  
Tendrá el honor de presentar  
LA COMEDIA MAS DIVERTIDA DE LA TEMPORADA  
HEDY LAMARR JAMES STEWART  
HUNTER VERREE TEASDALE DONALD MEEK  
NO PUEDO VIVIR SIN TI  
DIRECTOR Y PROMOTOR CLARENCE BROWN

LA NUEVA PAREJA IDEAL DE LA PANTALLA  
En el mismo programa:  
Historia de dos ciudades por Ronald COLMAN y Elizabeth ALLAN  
Hoy, sigue: el éxito apoteósico de Tarzán en Nueva York  
—Y—  
El crimen de Pepe Conde por MIGUEL LIGERO  
HISPANIA

# MEDICINA NOVISIMAS OBRAS

- Blaskovics, L.—Cirugía de los ojos, 252'00 pesetas.
- Ms. Call—Wae.—Roentgenología Clínica, 138'00.
- Gómez—Durán, M.—Las secuelas posttraumáticas, 97'00.
- Kampmeier, R. H.—Fundamentos de sifilografía, 150'00.
- Pinos, T. A.—Ulcus Gástrico, 88'00.
- Domenech—Alicia A.—Diagnóstico y Terapéutica quirúrgicos de urgencia, 215'00.
- Pende, N.—Tratado de biología humana, 260'00.
- Markowitz, I.—Cirugía experimental, 130'00.
- Hutyna—Marck.—Patología y terapéutica especiales de los animales domésticos (dos tomos) 420'00.
- Udall, O. H.—Práctica de la clínica veterinaria, 143'00.

De venta en la librería J. Tous